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V bakalářské práci se zabývám zmapováním všech sportovních hal, tělocvičen a 

ostatních krytých sportovišť v okrese Jindřichův Hradec. Dalším dílčím úkolem bylo 

zjistit názory občanů obce Třeboň a Domanín, zda a jak jsou spokojeni se současnou 

úrovní a stavem krytých sportovišť v jejich obci. V metodické části se také zmiňuji o 

způsobech, jak získat příspěvky a dotace na krytá sportoviště. Také jsem se zaměřil na 

sportovní halu Alex-sport a vyhodnotil finanční situaci sportovní haly. Veškeré údaje 

k praktické části jsem získal pomocí dvou vytvořených dotazníků pro zástupce obcí na 

Jindřichohradecku a pro občany města Třeboň. Výsledkem byla skutečnost, že situace 

krytých sportovišť je v okrese Jindřichův Hradec uspokojivá, pouze bych doporučoval 

zlepšení úrovně těchto sportovišť, v některých oblastech i výstavbu nových 

specifických krytých sportovišť.  
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Abstract: 

 

 

In this master thesis I have occupied by charting of  the all sports halls, gyms and 

an other covered sports places  in the region  Jindřichův Hradec. An other partial 

objective was to locate the opinion of the inhabitans in the town Třeboň and the village 

Domanín, how are they satisfied with current state of affairs of  covered sports places  

in their town. In the methodics section I have adverted to  process of the grants and 

benefits for the covered sports places. I wrote about Sports hall Alex-sport and about 

their financial situation, too. I created 2 question-forms for representatives of the towns 

and villages in the region Jindřichův Hradec and inhabitans of Třeboň, it was for the 

practical section. The result was that situation of covered sports places in the region 

Jindřichův Hradec is satisfied, I would only recommend to improve  a level of these 

sports places, in some areas to build up a new specific covered sports places. 
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1. Úvod 
 

Jindřichohradecko se rozléhá na 1944 km2 a žije zde 93 050 obyvatel. Celá tato 

oblast je rozdělena do tří správních obvodů obcí s rozšířenou působností Jindřichův 

Hradec, Třeboň a Dačice. V okrese Jindřichův Hradec je přibližně 106 obcí a v řadě 

z nich se nacházejí sportovní haly, tělocvičny a ostatní krytá sportoviště jako např. 

bazény, kuželny, squashové haly, tenisové haly, zimní stadiony atd. Mým úkolem v této 

bakalářské práci bude zjistit, jaká je vybavenost obcí krytými sportovišti, ty nadále 

zmapovat a zjistit jejich bližší informace, druhy sportu, které se zde dají provozovat, 

rozměry hracích ploch, zda-li je zde prostor pro diváky, možnost celoročního provozu, 

nebo jen částečného, kdo je vlastníkem krytého sportoviště a stáří krytých sportovišť. 

Toto bude hlavní náplní mé práce. Dále se pokusím zaměřit na jeden správní obvod 

obce s rozšířenou působností Třeboň a pomocí dotazníku zjistím spokojenost, či 

nespokojenost občanů s kvalitou a možnostmi využití krytých sportovišť. Chci se také 

soustředit na sportovní halu v Třeboni a zjistit její měsíční náklady na provoz, měsíční 

využití a zda lze čerpat dotace z kraje, státního rozpočtu nebo Strukturálních fondů EU 

na provoz, či rekonstrukci krytých sportovišť.  

V dnešní době, kdy zemi vládnou statistiky, tabulky a grafy, je důležité aby i krytá 

sportoviště měla svojí založenou databázi. Žijeme v době fast-food a 

sledováním,televize. Není proto divu, že se objevují civilizační choroby, jako např. 

obezita, cukrovka atd. Jedním z řešení je aktivní odpočinek a pohyb, buď ve volné 

přírodě nebo v krytých sportovištích. Zde se nabízí otázka, zda je dostatek krytých 

sportovišť a v jakém jsou stavu. Vyhotovená práce by také měla zjednodušit orientaci 

krytých sportovišť a jejich přehlednost.  

V roce 2004 jsme vstoupili do EU a tím se nám otevřela „brána“ k získání nových 

finančních prostředků ve formě dotací k budování nových krytých sportovišť. Finance, 

které můžou pomoct vybudovat, nebo zlepšit úroveň krytých sportovišť, můžeme získat 

z rozpočtu Jihočeského kraje, ze státního rozpočtu (Ministerstvo školství mládeže a 

tělovýchovy) a fondů Evropské unie v tomto programovém období 2007-2013. Pokusím 

se nastínit jejich strukturu a možnosti.  

Mnoho lidí si myslí, že provozovat sportovní halu je dobrá výdělečná činnost, ano 

v některých případech tak opravdu může být. Já se pokusím nastínit jednoměsíční 
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provoz ve sportovní hale Alex-sport v Třeboni. Sečtu zde všechny výdaje spojené 

s provozem haly.  
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2. Metodika 
 

Objektem zkoumání v mé bakalářské práci jsou sportovní haly, tělocvičny a 

ostatní krytá sportoviště v okrese Jindřichův Hradec. Cílem bakalářské práce je 

zmapovat všechny krytá sportoviště, zjistit o nich konkrétní údaje, ty vyhodnotit a 

navrhnout případná zlepšení. Toto téma vychází ze společenské objednávky komise pro 

tělesnou výchovu a sport Jihočeského krajského úřadu. U krytých sportovišť se 

zaměřím na druh sportoviště, sporty které se v daném sportovišti dají provozovat, 

rozměr hrací plochy, zda je přítomný prostor pro diváky a pokud ano, tak zjistit 

kapacitu hlediště, zda je možný celoroční provoz a pokud ne, tak v jakém období 

sportoviště funguje, kdo je vlastníkem, zda kraj, obec popř. jeho/její zřizovaná 

organizace, anebo cizí subjekt – NNO (nestátní nezisková organizace)/ soukromý 

vlastník a na stáří krytého sportoviště. Údaje se pokusím zjistit pomocí dotazníku, který 

bude obsahovat výše uvedené otázka. Ty rozešlu všem 106sti starostům obcí, městysů a 

měst. U takto zvolené metody ovšem nelze počítat se 100% návratností dotazníků, a 

proto ty obce, které nevyplní dotazník oslovím telefonicky, popřípadě si domluvím 

schůzku a do dané obce osobně dojedu a údaje zjistím. Všechny získané informace 

zanesu a vyhodnotím v programu Excel a Word. Na základě zjištěných dat bude 

vypracována závěrečná zpráva, která bude součástí návrhů na zlepšení krytých 

sportovišť v Třeboni. 

Dílčím úkolem bakalářské práce je zjistit názor občanů do jaké míry jsou 

spokojeni se současným stavem krytých sportovišť, proto se zaměřím podrobněji na 

jeden správní obvod obce s rozšířenou působností Třeboň. Vytvořím si dotazník, který 

bude obsahovat kromě daných otázek i sociodemografické údaje. Velikost výběrového 

souboru bude 300 respondentů. Sběr dat bude uskutečněn na základě metody 

dotazováním a budu ho dělat osobně přímým kontaktem s respondentem. Po sběru dat 

bude následovat kontrola správnosti odpovědí, která proběhne už v terénu. Před 

zpracováním a analýzou dat bude vytvořeno kódování pro usnadnění zápisu do 

počítače. Data budou zpracovány a analyzovány v programu Excel a Word. 

Chci se také zaměřit na sportovní halu v Třeboni, zjistit měsíční časovou 

zatíženost sportovní haly, její měsíční výdaje na provoz např. zálohy na energie a jiné 

výdaje spojené s provozem. Informace chci získat osobním setkáním s provozovatelem 

sportovní haly Františkem Elexhauserem. Tuto sportovní halu jsem si vybral jako 
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reprezentativní vzorek haly v Jindřichohradecku, která splňuje veškeré současné 

požadavky (částečný bezbariérový přístup, velké hlediště, dostatečně prostorná 

palubovka, zázemí pro rozhodčí a delegáty, dostatek šaten pro sportovce).  

Dalším mým cílem bude zjistit strukturu, zda a jak jsou dostupné dotace 

z rozpočtu Jihočeského kraje, ze státního rozpočtu (Ministerstvo školství mládeže a 

tělovýchovy) a fondů Evropské unie v tomto programovém období 2007-2013. 

Informace budu získávat na Jihočeském Krajském úřadě a na www stránkách.  
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3. Charakteristika Jindřichohradecka 
 

Jindřichohradecký okres splňuje zažitou představu o půvabné jihočeské krajině a 

samotná města okresu tuto představu v mnohém předčí. Jde o největší okres v České 

republice, ale řadí se k nejméně zalidněným oblastem. Žádný jiný okres se nemůže 

pochlubit tak rozsáhlou sítí rybníků jakou nabízí Třeboňsko, málokde najdou 

návštěvníci tak hluboké lesy jako mezi Novou Bystřicí, Slavonicemi a Kunžakem. 

Hluboké lesy tohoto, donedávna těžko přístupného pohraničí, se zdají být výzvou 

zejména pro milovníky jízdy na horském kole, pro které je okolní krajina hotovým 

rájem. Krajina v okolí hradu Landštejn patří v naší republice mezi nejzachovalejší. 

Samotný hrad je jednou z nejlépe dochovaných hradních zřícenin a v létě se v jeho nově 

zrekonstruovaných zdech konají různé kulturní akce. Mezi další nejvyhledávanější 

památky patří renesanční zámek v Červené Lhotě, stojící v romantické poloze na skále 

uprostřed rybníka. 
 

 
 Obrázek 1. Mapa okresu Jindřichův Hradec (www.mapy.cz) 

 

Město Jindřichův Hradec patří mezi nejkrásnější česká města. Původně poddanské 

město pánů z Hradce, bohaté svou historií, kulturními a stavebně historickými 

památkami, láká svým půvabem každoročně tisíce návštěvníků. Jako hlavní atraktivitu 

nabízí Jindřichův Hradec velkolepý zámek, původně románskogotický hrad, nyní třetí 

7 



největší v republice. Jeho počátky spadají do konce 12. stol., rozloha je více než 3 ha a 

obsahuje 320 místností. Okresní muzeum v Jindřichově Hradci, založené v roce 1882, 

sídlí v renesanční budově bývalého jezuitského semináře. Sbírky muzea jsou 

mimořádně bohaté. Z expozic jsou návštěvnicky zvláště atraktivní Krýzovy jesličky, 

které představují největší pohyblivý lidový betlém na světě. Malebné koželužské domy 

u řeky Nežárky, ve kterých se ručně tkají gobelíny, kostel sv. Jana Křtitele s 

minoritským klášterem, zámecký rondel, ve kterém se pořádají koncerty, to jsou další 

lákadla pro turisty. Město žije nejen minulostí, ale i přítomností. Velkým přínosem je 

vznik Fakulty managementu Jihočeské univerzity, jejíž historie se začala psát v roce 

1991. Zřízením této šesté fakulty Jihočeské univerzity byl Jindřichův Hradec povýšen 

na univerzitní město. Aktivity fakulty přispívají k jeho prezentaci nejen u nás, ale i v 

zahraničí. Lázeňské město Třeboň přitahuje každoročně návštěvníky svým 

charakteristickým okolím a historickým jádrem. Také Třeboňsko je jako stvořené pro 

cyklistické výlety. Na 40 km dlouhé trase kolem Třeboně lze spatřit nejzajímavější 

místa zdejšího kraje. Těžko se v Třeboni najde restaurace, která by nenabízela rybí 

speciality a nečepovala místní ležák Regent. Nespočetné rybníky jsou nejen zdrojem 

bohatství ryb, ale odedávna lákaly k usídlení i vzácné ptačí hosty. Vedle stopadesáti 

druhů ptáků, kteří na Třeboňsku hnízdí, je možné zde spatřit i jednoho z největších 

dravců Evropy - orla mořského. Rozsáhlý komplex zarostlých zátok, močálů, ostrovů a 

ostrůvků patřících k rybníkům Velký a Malý Tisý, tvoří nejvýznamnější ornitologickou 

rezervaci v Evropě. Okolí Třeboně bylo v roce 1979 prohlášeno za Chráněnou krajinnou 

oblast a dva roky předtím bylo Třeboňsko zařazeno i do mezinárodního systému 

biosférických rezervací UNESCO. Město Dačice těží z polohy na spojnici mezi dvěma 

městskými unikáty - Slavonicemi a Telčí. Velkého rozmachu architektonické činnosti 

doznaly Dačice v 16. stol. Opakované požáry však téměř zničily renesanční i barokní 

část města. Dochovaly se pouze velké objekty jako měšťanský renesanční palác - dnes 

radnice, empírový zámek, barokní kostel sv. Vavřince s působivou iluzivní výmalbou a 

renesanční věží a raně barokní areál bývalého františkánského kláštera. Slavonice jsou 

samostatným klenotem mezi městy Jindřichohradecka. Ráz Slavonic udávají četné 

měšt'anské domy s bohatými renesančními štíty, figurálními či psaníčkovými sgrafity a 

mázhauzy často zaklenutými jedinečnými sklípkovými klenbami. V některých domech 

se dochovala i renesanční vnitřní výmalba. V lesích nedaleko Slavonic se nachází 

zaniklá středověká obec Pfaffenschlag. Archeologický výzkum zde odkryl základy 12 

zděných dvorců. Zbytky základů byly ponechány odkryté a přístupné veřejnosti. 
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Pozornost návštěvníků si zaslouží i další půvabná jihočeská městečka Chlum u Třeboně, 

Stráž nad Nežárkou, Nová Včelnice, Lomnice nad Lužnicí, Kardašova Řečice, České 

Velenice a další, s hodnotnými historickými stavbami i stavbami lidové architektury. 

Jihočeská krajina je zadumaná, vážná a přesto přívětivá. Vyniká především svojí 

neobyčejnou rozmanitostí. Při putování Jindřichohradeckem najdou návštěvníci vše, co 

je pro tuto oblast typické. Střídá se tu kopcovitá krajina s plochami mokřinaté a bažinaté 

roviny, plochy přírodních i založených luk s tmavými kulisami lesů, zamlžené hladiny 

rybníků s nízkými porosty křovin a pěknými údolí řek a potoků. Idylické vesničky s 

lidovou architekturou a nespočetné množství kulturních a historických památek 

dotvářejí malebný kolorit a půvab jihočeské krajiny. Všeobecně je Jindřichohradecko 

rozsáhlé území s malým počtem obyvatel. V letních měsících sem ovšem zavítá spousta 

turistů vyhledávající odpočinek a relaxaci a to nejen v přírodě, ale i prostřednictvím 

sportu ve sportovních halách, tělocvičnách a ostatních krytých sportovištích. 

(www. bohemianet.com) 
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4. Možnost získání dotací na krytá sportoviště 
 

Vlastníkem krytých sportovišť bývají většinou zřizované organizace obcí, krajů 

anebo nestátní neziskové organizace (NNO). Tyto subjekty většinou nemají moc 

prostředků na údržbu a zlepšování služeb sportovišť.  Mohou si vzít úvěr, který bohužel 

těžko u bank získávají. U zřizovaných organizací s úvěrem musí dokonce souhlasit 

zřizovatel. Proto by se měly hledat zdroje na rekonstrukce a nové možnosti formou 

dotace. Není sice vždy jisté, že žadatel dostane 100 % prostředků na danou akci, u 

některých programů musí projekt spolufinancovat z vlastních zdrojů. Existují tři formy 

získání prostředků formou dotace – dotace z krajského rozpočtu (AP Programu rozvoje 

Jč. kraje, příspěvky a granty JčK), dotace ze státního rozpočtu (např. v rámci programu 

MŠMT) a dotace z fondů Evropské unie. Pro získání dotace je třeba vytvořit projekt a 

podat žádost do výše stanovených programů. Není jisté, zda daný projekt bude splňovat 

všechna kritéria, zda bude vybrán a zda uznají všechny náklady, vynaložené na 

rekonstrukci sportoviště či zkvalitnění služeb. Nejvýhodnější dotací je zřejmě ta 

z Evropské unie (EU), na druhou stranu získání bývá složité. V minulém programovém 

období 2004-06 byla nastavena složitá administrace a striktní uznatelné náklady. 

Většina projektů se musela předfinancovat žadatelem a prostředky mu byly poskytnuty 

ex-post, až po podání žádosti a uznání všech nákladů na akci. Nyní je nové programové 

období  2007-13, kde by finanční toky měly být příznivější a prostředky by se u 

některých programů měly poskytovat zálohově před zahájením schváleného projektu. 

Nyní už se občané ČR naučili orientovat v operačních programech a hlavně  žádat o 

dotace z fondů EU a proto bychom měli toto programové období využít a získat co 

nejvíce prostředků. Na krytá sportoviště je možné podat žádost do tří dotačních titulů 

v rámci EU – Regionální operační program, Integrovaný operační program, Územní 

přeshraniční spolupráce Rakousko – Česká republika.  Nyní se pokusím popsat všechny 

možné zdroje na krajské, státní i nadnárodní úrovni. 
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4.1. Granty Jihočeského kraje v rámci AP PRK 2007 a příspěvky 

JčK na rok 2007 
 

Jednou z možností jak získat prostředky z Jihočeského kraje je v rámci Akčního 

plánu Programu rozvoje kraje 2007. Většina grantových programů již byla v rámci 1. 

výzvy začátkem tohoto roku vyhlášena, proto alespoň na ukázku uvádím tuto možnost a 

hlavně na co se v oblasti krytých sportovišť dají získat prostředky. Další možností  

získání příspěvku v oblasti sportu a tělovýchovy je přes Odbor školství a tělovýchovy 

JčK. V současné době je možné uplatnit  na krytá sportoviště tři programy v rámci 

grantů a příspěvků Jihočeského kraje – viz. tabulka č. 1. 

 

 

Tabulka 1. Vybrané granty a příspěvky Jihočeského kraje – vyhlášené v současné době 

Tématické 

zaměření 

Charakteristika 

GP 

Rekonstrukce a 

obnova vybavení 

stávajících 

sportovišť 

Záměrem je podílet se na rekonstrukcích a vybavení minimálně 6 

stávajících sportovišť tak, aby odpovídaly aktuálním sportovním 

řádům a mohly znovu sloužit jak k provozování výkonnostního 

sportu, tak k veřejně přístupné rekreační tělovýchově a sportu. 

GP Vybavení 

florbalových 

hřišť 

Záměrem je podílet se na vybavení minimálně 4 tělocvičen nebo 

sportovních hal přenosnými mantinely, brankami a příslušnou 

technikou tak, aby mohly sloužit jak k rozvoji výkonnostního 

florbalu, tak k veřejně přístupnému rekreačnímu provozování tohoto 

moderního sportu, o který je mezi dětmi a mládeží stále vzrůstající 

zájem. 

Sport a 

tělovýchova 

Programy na podporu rekonstrukce a vybavení sportovních zařízení, 

mezinárodní spolupráce, sportu handicapovaných, vzdělávání 

pracovníků, veřejně přístupných akcí, organizace přeborů. 

 

Dané 3 programy jsou rozepsány v následujících řádcích. Bližší informace lze získat na 

www.kraj-jihocesky.cz
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4.1.1. Grantový program - REKONSTRUKCE A OBNOVA 

VYBAVENÍ STÁVAJÍCÍCH SPORTOVIŠŤ  
 

Hlavním záměrem uvedeného grantového programu je podpora rozvoje sportu na 

území Jihočeského kraje v souladu se schválenými konkrétními opatřeními, které jsou 

obsaženy v Koncepci rozvoje tělovýchovy a sportu v Jihočeském kraji.Grantový 

program sleduje dosažení jednoho specifického cíle:  Rekonstrukce a obnova vybavení 

stávajících sportovišť. 

Celková částka, která je pro 1. výzvu grantového programu na rok 2007 

k dispozici, činí  6 mil. Kč. 

Tabulka 2. Alokace GP Rekonstrukce a obnova vybavení stávajících sportovišť na     

rok 2007 

Číslo 

opatření 

Celková 
OPATŘENÍ Min – max. výše Min. požadovaná 

alokace  
(podprogram) 

(v mil. Kč) 
grantu (v tis. Kč) spoluúčast  žadatele (v %)

Rekonstrukce a  obnova 

vybavení  stávajících 

sportovišť 

1 6,0 500 - 1000 20  

 

 
Příjemci podpory – cílové skupiny 

• města a obce Jihočeského kraje 

• školy a školská zařízení bez rozdílu zřizovatele 

• organizace, které mají jako hlavní činnost provozování sportovních a 

tělovýchovných činností a vyvíjejí činnost podle zákona č. 83/1990 Sb., o 

sdružování občanů, nebo podle zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných 

společnostech 

• jiné právnické a fyzické osoby působící v oblasti sportu a tělovýchovy 

  

 Uznatelné náklady 

• stavební práce spojené s rekonstrukcí, obnovou či údržbou sportoviště a jeho 

zázemí 
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• nákup materiálu a zařízení související s rekonstrukcí, obnovou či údržbou 

sportoviště 

• nákup technických prostředků (včetně nářadí), strojů a zařízení sloužících 

k obnově či modernizaci sportovního prostředí 

• subdodávky a související služby 

Příjemci může být poskytnuta platba předem (záloha). Výše zálohových plateb 

může činit max. 70 % z celkové částky grantu a bude stanovena na základě schváleného 

rozpočtu projektu. Konečné vyúčtování bude vypořádáno na základě Závěrečné zprávy 

a žádosti o platbu předložené příjemcem a jejího schválení Krajským úřadem. 

Poskytnutí konečné platby ve výši 30 % z celkové částky bude uchazeči převedeno po 

ukončení projektu a prokázání a vyúčtování nákladů spojených s jeho realizací.  

 

 

4.1.2. Grantový program - VYBAVENÍ FLORBALOVÝCH HŘIŠŤ 

Hlavním záměrem uvedeného grantového programu je podpora rozvoje sportu na 

území Jihočeského kraje v souladu se schválenými konkrétními opatřeními, které jsou 

obsaženy v Koncepci rozvoje tělovýchovy a sportu v Jihočeském kraji, a to  zejména se 

zaměřením na mládež. Grantový program se zaměřuje na podporu speciálního vybavení 

tělocvičen a sportovních hal. Grantový program sleduje dosažení jednoho specifického 

cíle: vybavení tělocvičen a sportovních hal mantinely, brankami a příslušnou technikou 

pro florbal. 

Celková částka, která je pro 1. výzvu grantového programu na rok 2007 k dispozici, 

činí 0,4 mil. Kč. 

Tabulka 3. Alokace GP Vybavení florbalových hřišť na rok 2007 

Číslo 

opatřen

í 

OPATŘENÍ 

(podprogram) 

Celková 

alokace  

(v mil. Kč)

Min – max. Min. požadovaná 

výše grantu (v spoluúčast  žadatele 

tis. Kč) (v %) 

Vybavení florbalových 

hřišť 
1 0,4 80 – 120   20 

 

Příjemci podpory, cílové skupiny 

• města a obce Jihočeského kraje 
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• školy a školská zařízení bez rozdílu zřizovatele 

• organizace, které mají jako hlavní činnost provozování sportovních a 

tělovýchovných činností a vyvíjejí činnost podle zákona č. 83/1990 Sb., o 

sdružování občanů, nebo podle zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných 

společnostech 

• jiné právnické a fyzické osoby působící v oblasti sportu a tělovýchovy. 

 

Uznatelné náklady 

• nákup materiálu a zařízení souvisejícího s vybavením florbalového hřiště 

(mantinely, branky)  

• nákup technických prostředků (speciální vozíky) 

• subdodávky a související služby 

Příjemci může být poskytnuta platba předem (záloha). Výše zálohových plateb 

může činit max. 70 %  z celkové částky grantu a bude stanovena na základě 

schváleného rozpočtu projektu. Poskytnutí konečné platby ve výši 30 % z celkové 

částky bude uchazeči převedeno po ukončení projektu a prokázání a vyúčtování nákladů 

spojených s jeho realizací.  

 

 

4.1.3. JIHOČESKÉ  KRAJSKÉ  PROGRAMY  PODPORY SPORTU  

PRO ROK 2007 
 

Jihočeské krajské programy sportu vycházejí ve svých vyhlášených prioritách ze 

souboru opatření a konkrétních doporučení uvedených v „Koncepci rozvoje 

tělovýchovy a sportu v Jihočeském kraji“ schválené Zastupitelstvem Jihočeského kraje 

dne 11.2.2003 usnesením č. 10/2003/ZK. 

 

Příjemci podpory, cílové skupiny 

a) neziskové a jim podobné organizace a subjekty působící na území Jihočeského 

kraje, které mají jako hlavní činnost provozování sportovních a tělovýchovných 

aktivit. Subjekty se sídlem mimo území Jihočeského kraje mohou žádat pouze pro ty 

své organizační jednotky, které mají sídlo na území Jihočeského kraje 
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b) jiné územní samosprávné celky včetně dobrovolných svazků obcí se sídlem na 

území Jihočeského kraje 

c) Jihočeským krajem zřizované příspěvkové organizace působící v oblasti sportu a 

tělovýchovy 

d) právnické a fyzické osoby se sídlem na území Jihočeského kraje působící v oblasti 

sportu a tělovýchovy 

 

 

Tabulka 4. Přehled programů na rok 2007 

Název programu Cíle Maximální 

výše 

Příspěvek na 

rekonstrukce a opravy 

sportovních zařízení 

Rozšíření a zkvalitnění podmínek pro 

provozování tělovýchovných a sportovních aktivit  

především ve stávajících sportovních zařízeních. 

Zvýšení počtu sportovišť s parametry 

odpovídajícími aktuálním normám pro příslušné  

druhy sportu. 

200 tis. Kč 

Příspěvek na vybavení 

sportovních zařízení 

Nákup technických prostředků, strojů a zařízení 

sloužících k zajištění sportovních aktivit 

provozovaných na příslušných 

sportovištích.Nákup sportovního nářadí pro 

jednotlivé druhy sportu provozované na 

příslušných      sportovištích 

100 tis. Kč 

Podpora mezinárodní 

spolupráce v oblasti 

sportu 

Podpora mezinárodní spolupráce v oblasti sportu 

s důrazem na přeshraniční aktivity s Horním 

Rakouskem, Dolním Rakouskem a Dolním 

Bavorskem. Příspěvek na pořádání tradičních 

mezinárodních závodů, turnajů a utkání na území 

Jihočeského kraje s převahou zaměření na mládež. 

30 tis. Kč 

Sport 

handicapovaných 

Podpora subjektů zabezpečujících sportovní a 

tělovýchovné aktivity pro handicapované občany. 

Rozšíření a zkvalitnění nabídky konkrétních akcí, 

zejména finanční podpora sportovních soutěží 

30 tis. Kč 
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zdravotně postižených občanů. 

Podpora dalšího 

vzdělávání pracovníků 

v oblasti tělovýchovy a 

sportu 

Příspěvek organizátorům na pořádání seminářů a 

jiných forem vzdělávacích aktivit na celokrajské 

úrovni pořádaných pro trenéry, cvičitele i 

činovníky sportovních subjektů i  pro učitele 

tělesné výchovy a sportu všech typů škol a 

školských zařízení. Rozšíření a zkvalitnění 

nabídky konkrétních akcí s programovou náplní 

doplňující vzdělávání pracovníků z oblasti 

tělovýchovy a sportu. 

20 tis. Kč 

Podpora veřejně 

přístupných 

sportovních akcí 

s převahou zaměření 

na mládež 

Rozšíření nabídky veřejně přístupných 

sportovních a tělovýchovných akcí regionálního  

charakteru na území Jihočeského kraje 

s předpokládaným aktivním zapojením dospělých 

i dětí a mládeže;  nejedná se o mistrovské a 

pravidelné sportovní soutěže. Příspěvek na 

pořádání sportovních akcí náborového a 

prezentačního charakteru. 

30 tis. Kč 

Příspěvek na 

organizaci přeborů JčK 

Podpořit pořádání jednorázových přeborů 

Jihočeského kraje v jednotlivých sportech, jejichž 

výsledkem je stanovení pořadí nejlepších 

jednotlivců či kolektivů v daném            sportu 

v příslušném kalendářním roce; nejedná se o 

pravidelné mistrovské soutěže a poháry. 

Prezentace jednotlivých sportů na celokrajské 

úrovni. 

20 tis. Kč 

(www.kraj-jihocesky.cz) 

 
4.2. Dotace ze státního rozpočtu (resort MŠMT) v rámci programu 

Údržba a provoz sportovních a tělovýchovných zařízení 
 

Další možností, jak získat prostředky na kryté sportoviště je formou dotace ze 

státního rozpočtu. Odpovědným resortem za tuto oblast je Ministerstvo školství, 
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mládeže a tělovýchovy, které na rok 2007 vyhlásilo program „Údržba a provoz 

sportovních a tělovýchovných zařízení“. Cílem vyhlášeného programu je podpora 

udržování a provozování sportovních a tělovýchovných zařízení; podpora udržování 

technických prostředků, strojů a zařízení sloužících ke sportovní činnosti a podpora 

udržování a provozování sportovních zařízení sloužících přípravě reprezentantů a 

sportovních talentů, vše s charakterem vlastnictví, výpůjčce, nebo dlouhodobém nájmu 

občanských sdružení.  

 

Příjemci podpory, cílové skupiny 

a) NNO s celorepublikovou působností a základní články mají nejméně v 10 

krajích 

b) NNO s nadregionální působností, jejichž základní články mají pravidelnou 

činnost alespoň ve 3 krajích, která je prováděna minimálně ve dvou klubech, 

nebo oddílech podle krajského členění ČR, nebo členskou základnu tvoří 

nejméně 800 členů 

c) Sportovní kluby (zařazené do projektu „ Intenzifikace sportovních tříd“), které 

zabezpečují tréninkovou činnost ve svých zařízeních pro žáky smluvních ZŠ  

a sportovní kluby smluvně zajišťující činnost programu Sportovních center 

mládeže 

d) Mimořádné záležitosti NNO vč. jmenovitých žádostí základních článků 

(www.msmt.cz) 

 

 

4.3. Dotace z fondů Evropské unie (programové období 2007-13) 
 

Poslední  a zároveň nejvýhodnější možností získání prostředků na krytá 

sportoviště jsou fondy Evropské unie. Jelikož Česká republika a její regiony spadají dle 

EU do ekonomicky slabších oblastí, je možné zažádat přes příslušné ministerstvo či 

úřad regionální rady o dotaci na rozvoj cestovního ruchu či zlepšení služeb pro 

obyvatelstvo v Jihočeském regionu, kam oblast Jindřichohradecka spadá.  Je třeba 

ovšem mít připravený kvalitní projekt na tuto akci a při podání není jisté, zda bude 

vybrán. Na ukázku jsem vybral několik operačních programů, do kterých by se daly 

podat projekty na krytá sportoviště. Některé programy  jsou zaměřeny na investiční 
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akce, jako třeba rekonstrukce krytých sportovišť (viz. Regionální operační program), 

jiné patří spíše do tzv. „měkkých“ projektů, kde hlavní prioritou je podpora rozvoje 

cestovního ruchu a dalo by se to využít na marketing a propagaci krytých sportovišť 

(viz. Integrovaný operační program, Územní přeshraniční spolupráce Rakousko – Česká 

republika). 

 

 

4.3.1.  Regionální operační program NUTS II Jihozápad (ROP) 

 
4.3.1.1.  Revitalizace částí měst a obcí (v rámci opatření 2.2) 

 

V této oblasti podpory budou podporovány individuální projekty ve městech a 

obcích regionu soudržnosti NUTS II zaměřené na  sanaci zanedbaných areálů, 

objektů a ploch v sídlech, stavební obnovu a dostavbu veřejných prostranství, 

výstavbu, rekonstrukci a vybavení objektů občanské vybavenosti. 

Stabilizace měst a obcí z hlediska územního i populačního závisí především na 

zkvalitňování životních podmínek obyvatel a zvyšování atraktivity venkovských a 

městských sídel. Jedním ze způsobů, který k tomu může výrazně přispět, je eliminace 

hlavních funkčních a estetických závad, které představují zanedbané areály, objekty 

nebo plochy uvnitř zastavěných území měst a obcí nebo v jejich bezprostřední blízkosti. 

Nejedná se pouze o sanační opatření, ale pro zajištění udržitelnosti tohoto typu projektů 

je nezbytné najít nové využití těchto objektů a ploch. Revitalizace zanedbaných území a 

ploch je zpravidla vzhledem k možnostem veřejných rozpočtů velmi náročná a je účelné 

ji podpořit, neboť se jedná o odstranění zásadních bariér rozvoje sídelních funkcí. 

Kromě estetických a funkčních zlepšení je přínosem revitalizace sídel omezování 

extenzivního způsobu rozvoje, tj. rozšiřování zastavěné plochy při ponechání 

zanedbaných objektů a ploch v centrech nebo v jejich blízkosti. 

 

Typy vybraných podporovaných aktivit: 

• Sanace a revitalizace zanedbaných areálů, objektů a ploch v sídlech 

• Výstavba, rekonstrukce a vybavení objektů občanské vybavenosti, objektů pro 

kulturu, volný čas,    komunitní život a veřejný sektor 
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• Značení a úpravy veřejných prostranství a objektů občanské vybavenosti pro 

zdravotně postižené 

 

Nevratná přímá pomoc (dotace) v případě podpory mimo rámec veřejné podpory 

do výše 85 % uznatelných nákladů. Minimální přípustná výše celkových uznatelných 

nákladů na jeden projekt činí 1 000 000,- Kč. 

 

Příjemci podpory – cílové skupiny 

• obce 

• organizace zřizované nebo zakládané obcemi 

 

 

4.3.1.2. Rozvoj infrastruktury základního, středního a vyššího odborného 

školství (v rámci opatření 2.3) 

 

Oblast školství je jednou ze základních kompetencí regionální a místní veřejné 

správy. Dostupná nabídka kvalitního vzdělávání je významným faktorem především pro 

mladší část populace. Projekty do objektů základních škol, středních škol, konzervatoří, 

vyšších odborných škol základních uměleckých škol a jazykových škol s právem státní 

jazykové zkoušky a školských zařízení, včetně doprovodné infrastruktury (dále jen 

školy a školská zařízení) byly v minulých letech značně poddimenzovány zejména 

vzhledem ke stavu veřejných rozpočtů na místní i krajské úrovni. Na druhé straně v řadě 

oblastí došlo ke zpřísnění právních norem, které vyvolaly další nutnost selektivních 

investic do škol a školských zařízení. Došlo tak k zanedbání stavebně technického stavu 

budov a rovněž vybavení škol, které je nutné modernizovat, tak aby vyhovovalo výuce 

dle moderních vzdělávacích metod a technologií. Pro účel ROP se počátečním 

vzděláváním rozumí vzdělávání základní, střední a vyšší odborné. 

Zdůvodnění: 

Aktuální stav školských objektů a jejich vybavenost neodpovídá v některých 

případech požadavkům na kvalitní vzdělávání. Proto je nutná obnova objektů škol a 

školských zařízení, ale také zkvalitnění vybavení pro vzdělávání. 
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Typy vybraných podporovaných aktivit 

• Výstavbu, rekonstrukci a modernizaci objektů škol a školských zařízení 

• Pořízení a modernizaci vybavení škol a školských zařízení vedoucí k vyšší 

efektivitě výuky 

 

Nevratná přímá pomoc (dotace) v případě podpory mimo rámec veřejné podpory 

do výše 85 % uznatelných nákladů. Minimální přípustná výše celkových uznatelných 

nákladů na jeden projekt činí 300 000,- Kč. 

 

Příjemci podpory – cílové skupiny 

• kraj 

• obce 

• dobrovolné svazky obcí 

• školy a školská zařízení zřizovaná nebo zakládaná kraji a obcemi 

• církevní školy a školská zařízení, soukromé školy a školská zařízení, školské 

právnické osoby 

 

 

4.3.1.3. Rozvoj infrastruktury cestovního ruchu (v rámci opatření 3.1) 

 

Oblast podpory se zaměřuje na zpřístupnění a propojení významných cílů 

cestovního ruchu turistickými cestami určenými k dopravě šetrné k životnímu prostředí. 

Krajina regionu významným způsobem umocňuje celkovou nabídku cestovního ruchu, 

a to jak vzhledem k mimořádnému přírodnímu bohatství, tak i díky zachovalému 

venkovskému rázu, který je unikátní a dotváří charakter jednotlivých dílčích atraktivit 

cestovního ruchu. Dále bude podporováno odstranění nedostatečné vybavenosti 

sportovně-rekreačních zařízení a zlepšení kulturní nabídky, neboť nedostatek 

alternativních aktivit pro návštěvníky zejména v případě nepříznivého počasí 

v současné době výrazným způsobem snižuje konkurenceschopnost regionu. 

Podporovány budou větší investiční akce směřující k výstavbě, případně rekonstrukci 

sportovních zařízení s jasnou vazbou na rozvoj cestovního ruchu (např. aquaparky, 

golfová hřiště, víceúčelová sportovní hřiště, tenisové kurty atd.) a kulturních zařízení 

zaměřených na poznávací cestovní ruch. V rámci oblasti podpory dojde dále ke 
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zkvalitnění stávající nabídky ubytovacích kapacit a rozvoji nových ubytovacích kapacit 

vedoucí k vyvážené nabídce ubytování na celém území regionu. Podporovány budou 

investiční akce směřující k rozšíření nabídky ubytování především vyšší kvality mimo 

urbanizované městské oblasti. Zkvalitnění nabídky stávajících lázeňských a wellness 

kapacit a vytvoření podmínek pro vznik nových lázeňských a wellness kapacit na území 

regionu s preferencí stávajících lázeňských míst (statut lázeňského města) bude rovněž 

v rámci této oblasti podporováno. Vzhledem ke značné sezónnosti, kterou se region 

vyznačuje, bude ve všech podporovaných aktivitách preferována období mimo letní 

sezónu.  

 

Zdůvodnění: 

Využití primárního potenciálu cestovního ruchu území s důrazem na omezení 

sezónnosti výrazně posílí ekonomický význam cestovního ruchu, který tak zapůsobí 

jako nástroj stabilizace a diverzifikace ekonomické základny ve venkovském i 

městském prostoru. Zvýšení konkurenceschopnosti cestovního ruchu na území regionu 

je do značné míry závislé na dobré infrastrukturní vybavenosti. 

Díky posílení konkurenceschopnosti cestovního ruchu dojde k ekonomickému 

růstu, tvorbě nových pracovních míst, zlepší se situace poskytovatelů služeb v 

cestovním ruchu a podnikatelů v navazujících odvětvích. V konečném důsledku 

realizace oblasti podpory 3.1 přispěje ke zvýšení atraktivity regionu, zvýšení životní 

úrovně a stabilizaci venkova. Rozdělení na dílčí oblasti podpory napomůže větší 

transparentnosti hodnocení projektů, většímu zacílení plánovaných intervencí na 

vybraná témata podpory. 

 

Typy vybraných podporovaných aktivit 

• Výstavbu a rekonstrukci sportovně-rekreační vybavenosti pro cestovní ruch 

• Výstavba, rekonstrukce a modernizaci zařízení pro kongresovou turistiku 

• Výstavbu a modernizaci zařízení (stavebních objektů včetně vybavení) 

určených pro lázeňské a další ozdravné pobyty (wellness) 

• Výstavbu a modernizaci infrastruktury související s lázeňským a wellness 

provozem 

Nevratná přímá pomoc (dotace) v případě podpory mimo rámec veřejné podpory 

do výše 85 % uznatelných nákladů. 
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Minimální přípustná výše celkových uznatelných nákladů na jeden projekt činí              

1 000 000,- Kč. 

 

Příjemci podpory, cílové skupiny 

• kraj 

• obce  

• dobrovolné svazky obcí  

• organizace zřizované nebo zakládané kraji a obcemi  

• nestátní neziskové  

• malí a střední podnikatelé (MSP)  

• zájmová sdružení  

 

 

4.3.2. Integrovaný operační program 
 
 

4.3.2.1. Národní podpora rozvoje cestovního ruchu ( v rámci opatření 3.1) 

 

Propagaci spojenou s cestovním ruchem je nezbytné vést z národní i regionální 

úrovně (v ROP se počítá s propagací příslušných regionů, nikoliv s propagací ČR jako 

celku). V opačném případě se vystavuje ČR riziku příliš chaotického vývoje v tomto 

odvětví. Další klíčová problematika je spojena s profesionalizací všech aktérů 

působících v cestovním ruchu a vytvořením organizační struktury na různých úrovních 

založené na partnerství. Podpora prezentace ČR bude realizována prostřednictvím 

tvorby a systémové propagace těchto národních produktů cestovního ruchu (bohatství 

historie, aktivní dovolená, české lázeňství, kongresová a incentivní cestovní ruch a 

zážitková dovolená). Stejně tak ostatní podporované aktivity lze zabezpečit pouze z 

národní úrovně. Je potřeba aby zavedení informačního a rezervačního systému a 

standardů ve službách cestovního ruchu bylo jednotné pro celou ČR. Jejich zavedení 

představuje nezbytný předpoklad pro konkurenceschopnost České republiky v odvětví 

cestovního ruchu. Ve srovnání s vyspělými destinacemi cestovního ruchu je využití 

moderních informačních a rezervačních systémů v ČR nedostačující. 
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Příjemci podpory – cílové skupiny  

• organizační složky státu a jimi zřizované 

• příspěvkové organizace 

• NNO a zájmová sdružení právnických osob s celorepublikovou působností 

v cestovním ruchu 

 

 

4.3.3. Územní přeshraniční spolupráce Rakousko–Česká republika 

2007-13 
 

4.3.3.1. Cestovní ruch, kultura a hospodářské aktivity v oblasti volného času 

(prioritní osa 1) 

 

Cestovní  ruch je v regionu velmi významným sektorem. Přeshraniční oblast 

nabízí potenciál svého efektivního využití pro všechna odvětví cestovního ruchu i pro 

rekreaci. Obory související s cestovním ruchem představují sektor, ve kterém lze 

vytvořit nové pracovní příležitosti a tím umožnit zvýšení dynamického potenciálu 

rozvoje celého regionu. Je však důležité, aby rozvoj cestovního ruchu byl vyvážený a 

hájil hodnoty regionu. 

Ve spojení s rozvojem služeb lze takto připravit pevnou základnu budoucího 

rozvoje cestovního ruchu v regionu. Rozvoj cestovního ruchu a hospodářských činností 

v oblasti volného času ve venkovských a okrajových oblastech je zahrnut v podpoře 

územní spolupráce a měkkých aktivit. U zmíněných oblastí činnosti existuje silná 

souvislost s příbuznými oblastmi (např. kultura) a aktivitami mimo působnost 

programu, zvláště u zaměstnanosti a přizpůsobení pracovních sil, protože v ekonomice 

orientované na inovace jsou vždy potřeba kvalifikované a pružné pracovní síly. 

 

Zaměření podpory (vybrané ukazatele) 

• přilákat nové turisty z oblastí vně příhraničního regionu 

• lépe využívat stávající potenciál pro hospodářskou aktivaci regionu 

• vytvořit udržitelné příležitosti pro cestovní ruch 

• posilovat spolupráci v oblasti přeshraniční turistiky a vytvořit síť nabídek služeb 

v přeshraničním cestovním ruchu 
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• posílit konkurenceschopnost a zvýšit kapacity v oblasti nabídky cestovního 

ruchu v souladu s ekologickými a sociálními omezeními 

• zlepšit kvalitu přeshraniční infrastruktury v oblasti cestovního ruchu 

• udržitelné formy a produkty cestovního ruchu, kultury a volného času 

 

Příjemci podpory – cílové skupiny 
 

V rámci tohoto programu nebude poskytována podpora podnikatelským 

subjektům a soukromé podniky nemohou o podporu žádat. Dále veškeré aktivity, které 

financuje ERDF a spadají do jiných evropských programů a iniciativ, také nebudou 

dotovány z prostředků tohoto programu. Obecně mezi možné žadatele v závislosti na 

relevantnosti jejich aktivit v rámci jednotlivých prioritních os programu patří 

veřejnoprávní instituce nebo jim rovnocenné subjekty založené nikoliv k dosažení zisku 

(neziskové). 

(www.mmr.cz) 
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5. Vyhodnocení výzkumu jednotlivých krytých 

sportovišť v okrese Jindřichův Hradec 
 

Krytá sportoviště mají vytvářet vhodné prostředí pro pěstování tělesné kultury 

všemi vrstvami a skupinami obyvatelstva. Pod pojmem tělesné kultury přitom 

rozumíme záměrné pohybové aktivity člověka, směřující k jeho zdravému vývoji, 

k zachování a upevnění zdraví, udržení nebo zvýšení tělesné, ale i duševní kondice a 

výkonnosti, ke zvýšení odolnosti proti nepříznivým vlivům prostředí a v neposlední 

řadě k dosažení tělesné krásy, která do značné míry podmiňuje společenské uplatnění 

jednotlivce. Tělesná kultura má pro účastníky výrazné příznivé emotivní účinky, podílí 

se na seberealizaci a stává se významnou součástí životních hodnot.  

(Černý, V. a kol. 1985) 

V okrese Jindřichův Hradec se nachází 106 obcí a je rozděleno do tří správních 

obvodů obcí s rozšířenou působností: 

• region Jindřichův Hradec, 58 obcí 

• region Třeboň, 25 obcí 

• region Dačice, 23 obcí 

 

Poměr počtu obcí ve správních obvodech obcí s 
rozšířenou působností na Jindřichohradecku

54%
24%

22%

Jindřichův Hradec
Třeboň
Dačice

 
  Obrázek 2. Poměr počtu obcí ve správních obvodech 

 

Vzhledem k tomu, že každé kryté sportoviště se nachází na území určité obce, 

oslovil jsem proto formou e-mailu starosty všech 106 obcí, popřípadě obecní úřady 

(městské úřady, úřady městyse). E-mail obsahoval dotazník ve kterém byly uvedeny 

otázky týkající se krytých sportovišť obce: 

25 



• Druh sportoviště 

• Druhy sportu  

• Rozměry hrací plochy 

• Prostor pro diváky 

• Celoroční provoz 

• Vlastník krytého sportoviště 

• Stáří krytého sportoviště 

 

Vzor tohoto dotazníku je uveden v příloze této bakalářské práce. Návratnost všech 

e-mailů byla ovšem 37 % (35 obcí) a proto jsem zbylé obce oslovil telefonicky. Některé 

obce jsem pro kontrolu navštívil osobně. Získané údaje jsem zanesl do tabulky, 

vytvořené v programu Excel.  

Množství, rozmístnění, specifické zaměření a technická úroveň krytých sportovišť 

jsou faktory, které limitují další vývoj tělesné výchovy a sportu. Tím samozřejmé 

ovlivňují podíl sportovních aktivit vůči ostatním ve volném čase občanů a ve svém 

důsledku mají vliv na kondici občanů. 

Bohaté sportovní tradice v naší zemi má svůj základ ve stavění odpovídajících 

zařízení, která jsou rozmístěna podle potřeb doby, ve které byla stavěna. Další vývoj 

ovlivněný rozvojem vrcholového sportu si vynutil stavění specifických zařízení 

většinou jen v některých oblastech a místech republiky. Výsledek této výstavby je, že 

jsou oblasti s velkou koncentrací krytých sportovišť, jsou místa s velkou koncentrací jen 

některých specifických zařízení, např. ledních umělých ploch, zatímco je jiných zařízení 

nedostatek či úplně chybějí. 

(Kubiš, K. 1974) 

 

V minulých letech měla malá znalost o rozvoji tělesné výchovy a sportu u nás, za 

následek budování nadměrných zařízení úzce zaměřených na jedno sportovní odvětví.  

(Hošek, V. 2002) 

 

Z této tabulky vyplývá, že na území 31 obcí se vyskytuje kryté sportoviště, na 

území 74 obcí se kryté sportoviště nevyskytuje a na území 1 obce se v současné době 

kryté sportoviště staví. Obce, ve kterých se nenachází žádná krytá sportoviště mají v 

průměru 207 obyvatel, patřily mezi ně i obce poblíž velkých měst, které mají velké 
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sportovní zázemí. Není proto nutné v těchto obcích budovat nová krytá sportoviště. 

Celkově se ve zmiňovaných 31 obcí nachází 93 krytých sportovišť a 1 kryté sportoviště 

je ve výstavbě. 
  

Poměr počtu obcí, kde se nacházejí krytá sportoviště, kde 
se nenacházejí a kde je ve výstavbě

31

74

1

Obce které mají
kryté sportoviště

Obce které nemají
kryté sportoviště

Obce kde se staví
kryté sportoviště

 
Obrázek 3. Poměr počtu obcí, kde se nacházejí krytá sportoviště, kde se 

nenachází a kde je ve výstavbě 

 

V těchto třech správních obvodů obcí s rozšířenou působností jsou rozmístněny 

krytá sportoviště následovně: 

• region Jindřichův Hradec –  43 krytých sportovišť 

• region Třeboň – 33 krytých sportovišť 

• region Dačice – 17 krytých sportovišť a 1 kryté sportoviště je ve 

výstavbě 

 

Převaha krytých sportovišť v obci s rozšířenou působností Jindřichův Hradec je 

zřejmé a pochopitelné. Donedávna ještě okresního město Jindřichův Hradec s 22 666 

obyvateli samo o sobě disponuje 23 krytými sportovišti, což je například o 6 krytých 

sportovišť více, než má celá obec s rozšířenou působností Dačice. V těchto třech 

správních obvodů obcí s rozšířenou působností srovnám počet obyvatel a počet krytých 

sportovišť: 

• region Jindřichův Hradec - 47 484 obyvatel na 43 krytých sportovišť  

• region Třeboň - 25 430 obyvatel na 33 krytých sportovišť 
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• region Dačice - 20 136  obyvatel na 17 krytých sportovišť 

 

Celkově připadá 93 krytých sportovišť na 93 050 obyvatel v okrese Jindřichův 

Hradec. To znamená, že jedno kryté sportoviště připadá na 1 001 obyvatel. Na správní 

obvod obcí s rozšířenou působností připadá: 

• region Jindřichův Hradec – 1 105 obyvatel na jedno kryté sportoviště 

• region Třeboň – 771 obyvatel na jedno kryté sportoviště 

• region Dačice – 1 185 obyvatel na jedno kryté sportoviště 

 

Z toho vyplývá, že region Třeboň má nejméně obyvatel na jedno kryté sportoviště 

a tudíž je nejlépe vybaven sportovním vyžitím. To je zřejmě ovlivněno i rozvinutým 

cestovním ruchem, lázeňstvím, kdy návštěvníci vyhledávají v regionu Třeboň jednotlivá 

krytá sportoviště (bazén, kuželny, fitness centra). Turisté nejvíce přijíždějí na 

Třeboňsko za cykloturistikou a večer vyhledávají odpočinek v bazénu či u kuželek. 

Hlavním podíl cestovního ruchu tvoří lázeňství. Ve Městě Třeboň se vyskytují dvoje 

lázně a třetí se již v součastnosti začínají stavět. Koná se zde také velké množství 

soustředění, turnajů a různá mistrovství i mezinárodní úrovně.   

Nejvíce obyvatel na jedno kryté sportoviště připadá na region Dačice, pokud však 

region Jindřichův Hradec „očistíme“ od hodnot samostatného města Jindřichův Hradec, 

dostaneme se na hodnotu 1 241 obyvatel na jedno kryté sportoviště, což při velké 

rozloze regionu Jindřichův Hradec není uspokojující. Všeobecně známým pravidlem je, 

že lidé ve městech vyhledávají sportovní vyžití více než na vesnici. A pokud chtějí lidé 

z vesnice sportovat, musí být ochotni dojíždět za sportem do měst, stejně tak, jako za 

prací.  

Při výzkumu jsem se setkal s velkým množstvím krytých sportovišť a rozdělil 

jsem je do následujících kategorií. Výsledky jsou uvedeny podrobně v grafu č. 3  

• školní tělocvična 

• sportovní hala 

• kuželna  

• tělocvična 

• bazén 

• fitness centrum 

• zimní stadion 
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• squashový kurt 

• ostatní krytá sportoviště 
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Druhy krytých sportovišť v okrese Jindřichův Hradec

 Obrázek 4. Druhy krytých sportovišť v okrese Jindřichův Hradec 

  

Z výsledků je patrná převaha školních tělocvičen, určené převážně ke školní TV, 

ale dají se zde provozovat i ostatní sporty např. míčové sporty, aerobic aj. Některé 

sporty se provozují za stísněných a improvizovaných podmínek, ale je pochopitelné, že 

například malá škola nenakoupí za sta tisíce mantinely a profi vybavení pro hru na 

florbal, ale koupí základní řadu hokejek, dvě branky, pár míčků a mantinely postaví 

z laviček. Je to pochopitelné, jsou limitováni rozpočtem, který jim takto drahý nákup 

vybavení nedovolí. Poněvadž školní TV je povinný předmět, je nutností, aby každá 

škola měla dostatečně vybavenou a normám odpovídající školní tělocvičnu. Ovšem ne 

každá škola má svou tělocvičnu a děti menších obcí na prvním stupni cvičí ve vyklizené 

třídě. Některé školy naopak využívají tělocvičny sousedních škol. 

Druhé největší zastoupení mají tělocvičny, které již nejsou součástí školy. Jsou 

využívány především veřejností na různé míčové hry, aerobic a jiné sportovní vyžití. 

Slouží však i pro mimo sportovní využití např. různé kroužky.  

Sportovní haly zaujaly třetí místo. Je nutné si uvědomit, jaký je rozdíl mezi 

sportovní halou a tělocvičnou. O sportovní hale můžeme mluvit tehdy, splňuje-li 

následující kritéria: 

• velikost hrací plochy je rovna nebo větší 40 x 20 metrů 

• součástí sportovní haly je prostor pro diváky 
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Sportovní haly mají velké množství využití, ať už to jsou sportovní akce, tak i 

akce kulturní, např. různé výstavy či hudební koncerty. Výhodou sportovních hal je 

především jejich velikost a tím pádem i její všestrannost. Ovšem asi největší nevýhoda 

je v ceně, jak pořizovací náklady na sportovní halu, tak i její náklady na provoz. 

Musíme si uvědomit, že náklady na energie a provoz několikanásobně převyšují 

náklady na energie a provoz tělocvičny. Proto je vždy nutné při plánované výstavbě 

dobře spočítat, zda hala bude soběstačná a svým provozem si na sebe „vydělá“, nebo 

bude nutno provoz dotovat. Je tudíž zřejmé, že si obec s 500 obyvateli těžko postaví 

sportovní halu, naproti tomu obci s 10 000 obyvateli nebude stačit malá tělocvična na 

školní TV a uspokojení veřejnosti k naplnění volného času. 

Fitness centra zaujali čtvrtou pozici z pohledu nejčetnějších krytých sportovišť 

v okrese Jindřichův Hradec. Fitness centra jsou specifická zařízení, pro sportovní vyžití. 

Tady již nelze provozovat několik sportovních činností na jednom místě. Jsou určena 

pouze pro potřeby fitness cvičení.  Fitness centra jsou dnes ve velké oblibě populace jak 

mužů, tak i žen. Muži zde převážně budují svalovou hmotu a ženy naopak využívají 

kardio strojů k odbourání podkožního tuku. Plocha fitness centra je rozdělena do tří 

základních zón: 

• kardio zóna  

• zóna se cvičebními stroji 

• zóna s volnými činkami a lavicemi 

 

Fitness centra mohou mít několik úrovní kvality. Od sklepních posiloven až po 

několika patrová fitness centra s koktejl bary, saunami, vířivkami, restaurací apod.. I 

zde je nutné si při výstavbě uvědomit a spočítat, jaká je reálná návštěvnost plánovaného 

fitness centra a tomu přizpůsobit jeho kvalitu.  

Pomyslnou pátou pozici v nejčastěji vystavěných krytých sportovišť v okrese 

Jindřichův Hradec zaujímají shodně kuželny a squashové kurty. I zde je patrný nárůst 

„nového“ sportu squashe, který donedávna patřil mezi neznámé sporty. Ovšem během 

posledních několika let se squash rozrostl po celé republice. Možná i pro jeho 

jednoduchost pravidel a snadné zvládnutí samotné hry. Squashové kurty jsou nenáročné 

na rozměry hrací plochy a proto jsou většinou součástí sportovních hal, nebo fitness 

center jako doplňkový sport. Kuželky jsou u nás historickým sportem, ovšem výstavba 

kuželny, v této době  je po finanční stránce velmi náročná, než zmiňovaný squash, proto 

má squash  v této době takový rychlý vývoj a jeho oblíbenost rychle stoupá. 
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V okrese Jindřichův Hradec se vyskytují tři bazény, které se dají rozdělit do dvou 

skupin: 

 plavecké bazény 

 rehabilitační bazény 

Bazény poskytují lidem velké vyžití, buďto sportovní, nebo relaxační. Ke 

sportovnímu využití se spíše hodí plavecký bazén obdélníkového tvaru s dvěma 

možnostmi délek, 50 metrů, nebo jako tomu je v okrese Jindřichův Hradec 25 metrů, 

rozdělený do několika drah. Bývá zpravidla hlubší a je v něm napuštěna studenější 

voda. Studená voda má jeden prostý důvod, plavec se v ní pomaleji unaví a dosahuje 

rychlejších časů. Rehabilitační bazény nemusí mít obdélníkový tvar, bývá zpravidla 

mělčí a je napuštěn teplejší vodou. Jsou využívány k relaxaci a odpočinku.  U bazénů je 

nevýhoda velkých pořizovacích a provozních nákladů.  

(Kubiš, K. 1974) 

 

Do kategorie ostatní krytá sportoviště jsem zahrnul dvě, která jsem nemohl zařadit 

do žádné jiné kategorie krytých sportovišť. Jedním je krytá běžecká dráha mezi jídelnou 

a školou. A druhým je předsálí restaurace určené pro stolní tenis. Viz tabulka 5. 

Nejméně četným krytým sportovištěm v okrese Jindřichův Hradec jsou zimní 

stadiony. V celém okrese je jediný zimní stadion a to v Jindřichově Hradci. Zimní 

stadiony jsou velmi nákladné, a proto je v okrese jen jediný. Náhražkou jistě jsou 

v zimních měsících zamrzlé řeky a rybníky, nebo umělá, nekrytá, nebo částečně krytá 

kluziště v obci. Ty jsou ovšem závislé na počasí a v okrese J.Hradec se nenachází. 

Další otázkou jsem se pokusil zjistit, které sporty se mohou v daných krytých 

sportovištích provozovat. Jednotlivé sporty nebudu vyhodnocovat, protože je velmi 

obtížné, až nemožné spočítat jednotlivé druhy sportu s možností provozu v daném 

krytém sportovišti. Mnohé sporty se na sportovištích provozují na zmenšených 

palubovkách. Využívají jiných předmětů k náhražkám originálních, jak už jsem uvedl 

výše příklad, lavičky položené kolem tělocvičny, místo mantinelů na florbal. V každé 

tělocvičně je zásuvka a tudíž je zde možné provozovat aerobik, stačí zapojit magnetofon 

do zásuvky a hodina může začít. Bližší informace jsou v tabulce 5. Všeobecně platí, že 

sporty nenáročné na vybavení, školní TV, aerobic, malá kopaná atd. jsou 

nejrozšířenější. Sporty náročné na vybavení a svým způsobem i něčím specifická, např. 

lední hokej, plavání se dají provozovat jen v malém množství krytých sportovišť. 
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Tabulka 5. Výsledky všech krytých sportovišť v okrese Jindřichův Hradec 
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(částečně - www.czso.cz) 
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Z obrázku 5 je patrná převaha krytých sportovišť bez prostoru pro diváky.  
  

Počet krytých sportovišť v okrese Jindřichův 
Hradec s hledištěm

75

18

nemají hlediště
mají hlediště

  

Obrázek 5: Počet krytých sportovišť v okrese Jindřichův Hradec 

s hledištěm 

 

Je pozitivní, že ve všech krytých sportovištích je celoroční provoz, kromě 

jediného,  tím sportovištěm je zimní stadion v Jindřichově Hradci. Zde je provoz od 

srpna až do dubna, tudíž mimo nejteplejší měsíce v roce. Lidé tak mají možnost po celý 

rok sportovat v krytých sportovištích, i když v letních měsících jistě vyhledávají 

sportovní vyžití v přírodě. 

Nejpočetnějším vlastníkem krytých sportovišť je obec, poté následují soukromí 

vlastníci, Jihočeský kraj a nestátní neziskové organizace. Nejčastějším vlastníkem 

krytých sportovišť je tedy veřejná správa, hlavně kvůli školním tělocvičnám. 
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Vlastníci krytých sportovišť v okrese Jindřichův Hradec

 
 Obrázek 6. Vlastníci krytých sportovišť v okrese Jindřichův Hradec 
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Dále jsem se zaměřil na stáří krytých sportovišť a to na rok, kdy byli postavěny. 

Nezapočítával jsem různé rekonstrukce, tudíž průměrné stáří všech krytých sportovišť 

v okrese Jindřichův Hradec 30 let, může být zavádějící. Některé kryté sportoviště prošly 

v nedávných časech buďto částečnými, nebo celkovými rekonstrukcemi. Zde by bylo 

velmi těžké posoudit, co je to částečná nebo celková rekonstrukce, proto jsem tento fakt 

do své bakalářské práce nezahrnoval. Musíme si uvědomit, že každé kryté sportoviště 

musí splňovat předepsané podmínky, aby mohlo fungovat a to všechny  splňují. 
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6. Vyhodnocení výzkumu krytých sportovišť ve městě 

Třeboň a přilehlé obci Domanín 
 

Po oslovení 300 respondentů z Třeboně a přilehlé obce Domanín jsem se dostal 

k zajímavým výsledkům. Respondenty jsem si většinou vybíral u třeboňských 

sportovišť, z důvodu zaměření výzkumu na obyvatele, kteří využívají krytá sportoviště. 

Samozřejmě ve výzkumu jsou dotazovaní, kteří v současné době nevyužívají 

sportoviště, ale třeba by začali sportovat, pokud by se nabídka v jejich obci zlepšila a 

vystavělo se sportoviště, které jim tu schází a které by využívali. Formulář dotazníku je 

přiložen v příloze 2. Jako první cíl jsem si zadal zjistit zda mají dotazovaní v obci kryté 

sportoviště. V Třeboni, kde žije 8 839 obyvatel, se nachází Sportovní hala, městská hala 

Roháč, tělocvična I ZŠ Třeboň, tělocvična Gymnázium Třeboň, tělocvična, squashový 

kurt a horolezecká stěna Střední odborné učiliště oděvní Třeboň, tělocvična Zvláštní 

škola Třeboň, tělocvična, squashový kurt, rehabilitační bazén a fitness centrum Bertiny 

Lázně, tělocvična, squashový kurt, plavecký bazén a fitness centrum Lázně Aurora, 

tělocvična, fitness centrum Sport centrum Doubí. V obci Domanín, kde má trvalé 

bydliště 313 obyvatel, není žádné kryté sportoviště. Oslovení odpověděli následně 268 

občanů odpovědělo, že v jejich obci se nachází kryté sportoviště a 32 odpovědělo 

záporně. Z toho vyplývá že 89% dotázaných má možnost navštěvovat kryté sportoviště 

ve své obci a zbylých 11% dotázaných tuto možnost nemá a musí za krytým 

sportovištěm dojíždět. 
 

Otázka č. 1: Je ve Vaší obci (městě) kryté 
sportoviště?

89%

11%

Ano

Ne

 
   Obrázek 7. Je ve Vaší obci (městě) kryté sportoviště? 
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Druhá otázka se týkala, zda dotazovaní chodí cvičit do krytého sportoviště. 

Z celkových 300 oslovených odpovědělo 162 kladně a 138 záporně. Z toho vyplívá že 

54% dotazovaných navštěvuje kryté sportoviště, alespoň několikrát ročně a 46 % ne. Je 

uspokojivé vědět, že více jak polovina obyvatel obce ví, jak důležité je starat se o své 

tělo a nezanedbává ho prostým povalováním u televize. Přesto si myslím, že zbylých 

46% by mělo nalézt nějakou motivaci ke cvičení v krytých sportovištích. Služby a 

nabídky krytých sportovišť by se měli rozšířit, aby nalákali tyto lidi. Ale to je otázkou i 

marketingu jednotlivých sportovišť a o informovanosti obyvatel. Každý by si měl 

uvědomit, že tělesný pohyb pro člověka má nesmírnou důležitost. Používání svalů a tím 

i pohybového aparátu je pro člověka nezbytné. Člověk, který provádí nějakou tělesnou 

činnost, pociťuje z ní radost a uspokojení. Není rozhodující, o jakou tělesnou činnost 

běží. Rozhodující je právě získání pocitu uspokojení nad provedenými pohyby. 

 

Otázka č. 2: Chodíte cvičit do kryté tělocvičny?

54%

46%
Ano
Ne

   

  Obrázek 8. Chodíte cvičit do kryté tělocvičny? 

Třetí otázka se zabývala problémem, jak často navštěvují dotazovaní kryté 

sportoviště. Všeobecné pravidlo podložené mnoha výzkumy tvrdí, že pro správné 

fungování organismu a pro celkové zdraví stačí cvičit 2 – 3krát týdně po dobu 60ti 

minut. Dotazovaní odpověděli následovně, 21 tj. 13% cvičících chodí cvičit několikrát 

ročně, 52 tj. 32 % cvičících chodí cvičit několikrát měsíčně, 57 tj. 35 % cvičících chodí 

cvičit 1 – 2krát týdně, 27 tj. 17% cvičících chodí cvičit 3 – 4krát týdně a 5 tj. 3% 

cvičících chodí do krytého sportoviště dokonce vícekrát jak 4krát týdně. Z toho 

vyplývá, že nejčastěji dotazovaní navštěvují kryté sportoviště několikrát měsíčně až     

1-2krát týdně. 
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Otázka č. 3: Jak často chodíte cvičit do kryté 
tělocvičny?

13%

32%
35%

17% 3%
Několikrát ročně
Několikrát měsíčně
1 - 2krát týdně
3 - 4krát týdně
Vícekrát týdně

  
 Obrázek 9. Jak často chodíte cvičit do kryté tělocvičny? 

 

Čtvrtou otázkou jsem se zaměřil na spokojenost dotazovaných s dostupností 

krytých sportovišť v jejich obci. Zkratky v grafech znamenají RA – rozhodně ano, SA – 

spíše ano, SN – spíše ne a RN – rozhodně ne. Jako první kritérium jsem si zadal 

dostupnost krytého sportoviště. Dotazovaní odpověděli následovně, 50 dotázaných je 

rozhodně spokojeno, 178 dotázaných je spíše spokojeno, 58 dotázaných je spíše 

nespokojeno, 11 dotázaných je rozhodně nespokojeno a 3 dotazovaní na otázku 

neodpověděli. Je důležité, aby krytá sportoviště byli dostatečně dostupná. Každý si dnes 

rozmyslí, jestli po 8,5 hodinách strávených v práci bude ještě cestovat hodinu do 

krytého sportoviště a hodinu zpátky, nebo raději zůstane doma. Dostupnosti je jedním 

z hlavních kritérií krytých sportovišť. 
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Otázka č. 4: Jste spokojen(a) s kvalitou krytých sportovišť?
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Obrázek 10. Jste spokojen(a) s kvalitou krytých sportovišť - dostupnost? 
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Jako další kritérium jsem si zadal kvalitu krytého sportoviště. Tím je míněno, zda 

nabízené služby jsou kvalitní a sportoviště odpovídá požadavkům (čistota, osvětlení, 

teplota, personál atd.) dotazovaného. Z výzkumu vyplývá, že 58 dotázaných je 

s kvalitou krytého sportoviště rozhodně spokojena, 126 dotázaných je spíše spokojena, 

103 dotázaných je spíše nespokojena, 10 dotázaných je spíše nespokojena a 3 

dotazovaní na otázku neodpověděli. Z toho vyplývá, že většina dotazovaných je 

s kvalitou krytých sportovišť v obci spokojena. I když stále je třeba kvalitu sportovišť 

zdokonalovat a zlepšovat vzhledem k novým trendům (Novými trendy se myslí velká, 

prostorná fitness centra, s bary, kde se prodávají doplňky výživy, s restauracemi ve 

kterých nechybí na jídelníčku fitness strava, s vlastním bazénem a saunou, nechybí zde 

zkušený personál, který dokáže klientovy poradit s tréninkem, případně mu trénink 

vyhotovit na míru, mám na mysli osobní trenéry fitness, součástí fitness jsou i 

spinningové sály, sály na aerobic či jógu.) a vývoji společnosti. Ty časy, kdy lidem 

stačila malá tělocvična, vybavená základním vybavením na gymnastiku (koza, kůň, 

bradla, kruhy, lavička, švédská bedna) a sítí na volejbal, je už pryč.  
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Otázka č. 4: Jste spokojen(a) s kvalitou krytých sportovišť?

Kvalita

            
  Obrázek 11. Jste spokoje(a) s kvalitou krytých sportovišť – kvalita? 

 

Jako další kritérium jsem si zadal dostatečné možnosti krytých sportovišť. Touto 

otázkou je míněno, zda mají respondenti dostatečný výběr z krytých sportovišť, nebo 

mají jen omezenou volbu. Z výsledků výzkumu vyplývá, že 42 respondentů je rozhodně 

spokojeno s kvalitou krytých sportovišť v obci, 127 respondentů je spíše spokojeno, 112 

respondentů je spíše nespokojeno, 16 respondentů je rozhodně nespokojeno a 3 

respondenti neodpověděli na otázku. Zde vyplývá, že větší polovina, konkrétně 169 ze 

300 respondentů, je spokojena. Ovšem toto není jednoznačně uspokojivé číslo, které by 
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vyjadřovalo, že většina dotazovaných je spokojena s možnostmi krytých sportovišť. Je 

též důležité mít rozmanitý výběr z krytých sportovišť, po určitém čase se stává nudné 

např. v pátek večer chodit hrát halový fotbálek do tělocvičny jen proto, že nemáme na 

výběr a jen zde mají zrovna volno a nic jiného se zde nedá hrát. Ke spokojenosti je 

důležité mít na výběr, půjdu dnes na fotbal, nebo si raději půjdu zaplavat, či posilovat. 

Rozmanitost ve sportu udrží člověka při aktivním odpočinku. 
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Otázka č. 4: Jste spokojen(a) s kvalitou krytých sportovišť?

Dostatečné
možnosti

          
Obrázek 12. Jste spokoje(a) s kvalitou krytých sportovišť – dostatečné 

možnosti? 

 

Jako další kritérium jsem si zadal cenu krytého sportoviště. Kde cena zahrnuje, jak 

hodinový pronájem, např. víceúčelové haly nebo tělocvičny, tak i např. cenu za hodinu 

aerobiku, fitness nebo bazénu. Z výsledků vyplývá, že 30 dotazovaných je s cenou za 

krytá sportoviště rozhodně spokojeno, 119 dotazovaných je spíše spokojeno, 126 

dotazovaných je spíše nespokojeno, 22 dotazovaných je rozhodně nespokojeno a 3 

dotazovaní neodpověděli na danou otázku. Zde je poprvé možné vidět převažující jednu 

ze záporných možností a to možnost spíše ne, kde odpovědělo 126 dotazovaných. Dnes 

žijeme v době, kdy na jedné straně někteří lidé jsou ochotni za zdraví a tím pádem i za 

služby spojené s ním zaplatit nemalé peníze. Ovšem někteří obchodníci (provozovatelé 

hal, squashových sálů, bazénů apod.) jsou si toho vědomi a chtějí na provozu vydělat. 

Proč také ne, vždyť sport všeobecně (patří sem i prodej sportovního vybavení) patří 

mezi sortiment, za který utrácíme nejvíce peněz, ale to vše by se nemělo nadhodnocovat 

a snažit se za každou cenu zbohatnout.  
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Otázka č. 4: Jste spokojen(a) s kvalitou krytých sportovišť?

Cena

 
 Obrázek 13. Jste spokoje(a) s kvalitou krytých sportovišť – cena? 

 

Další otázka byla směrována zda by dotazovaní přivítali ve své obci nové kryté 

sportoviště. Na otázku odpovědělo 90 respondentů tj. 30% kladně a přála by si tak nové 

kryté sportoviště ve své obci. Naproti tomu 210 respondentů tj. 70% odpovědělo 

záporně a další kryté sportoviště si ve své obci nepřejí, nebo to nepovažují za nutnost a 

současná situace jim tak připadá dostačující. 
       

Otázka č. 5: Přivítal(a) byste nějaké další kryté 
sportoviště ve Vaší obci?

30%

70%

Ano
Ne

      
      Obrázek 14. Přivítal(a) byste nějaké další kryté sportoviště ve 

       Vaší obci? 

 

Následující otázka navazuje na předchozí, zda by přivítali dotazovaní nějaké další 

kryté sportoviště ve své obci, pokud dotazovaní odpověděli kladně na tuto otázku, měli 

zde za úkol vysvětlit svůj názor jaká sportoviště by přivítali, nebo pro jaké sporty by 

měli být kryté sportoviště zaměřené. Tímto je míněno zda by přivítali např. kryté 
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sportoviště na míčové hry, squash, posilování, spinning, aerobik, hokej, plavání, tenis, 

stolní tenis aj. Z výsledů bylo zjištěno, že nejvíce dotazovaným chybí fitness centrum 

(fitness centrum většina dotazovaných spojovalo se sálem na spinning, aerobic, fit-box a 

jiné moderní sporty) a to 22 respondentům, zimní stadion 17 respondentům, bazén 

(bazén byl většinou dotazovanými spojován se saunou a vířivkami) 12 respondentům, 

tělocvična (tělocvična byla většinou míněna jak na míčové hry, tak jako i sál na aerobik 

a jógu) 11 respondentům, kurt na squash 10 respondentům, víceúčelová hala 9 

respondentům, bowling 4 respondentům, sál na stolní tenis 3 respondentům, hala na 

tenis 2 respondentům. Zde je patrné, jak lidé chtějí využívat nové trendy ve sportu, ať 

už je to spinning, fit-box, kick-box aerobik a jiné nové odvětví ve světě pohybu.  
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Otázka č. 6: Jaká, nebo pro jaké sporty by mělo být kryté sportoviště 
zaměřeno?
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Obrázek 15: Jaká , nebo pro jaké sporty by mělo být kryté sportoviště zaměřeno? 

 

Další otázky byly spíše demografického rázu. První demografickou (celkově 

sedmou v dotazníku) otázkou jsem se chtěl dozvědět v jakých věkových kategoriích se 

dotazovaní nacházeli. Na dotazník mi odpovědělo 90 respondentů ve věku 30 – 39 let, 

72 respondentů ve věku 40 – 49 let, 60 respondentů ve věku 20 – 29 let, 52 respondentů 

ve věku 50 – 59 let, 13 respondentů ve věku 60 let a více a stejně tak 13 respondentů ve 

věku 19 let a méně.  

Další otázka se týkala nejvyššího ukončeného vzdělání. Celkem odpovědělo na 

dotazník 194 respondentů se středoškolským vzděláním, 54 respondentů se základním 

vzděláním, 52 respondentů s vysokoškolským vzděláním. Mezi respondenty se 
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základním vzděláním se zřejmě zařadili i ti, kteří jsou vyučeni a nemají středoškolské 

vzdělání ukončené maturitní zkouškou. 

V pořadí deváté otázce jsem se respondentů ptal na jejich povolání. Celkem na 

dotazník odpovědělo 79 úředníků, 59 dělníků, 56 podnikatelů (živnostníků), 40 

studentů, 17 nezaměstnaných, 15 důchodců, 12 zemědělců, 11 žen v domácnosti, 7 žen 

na mateřské dovolené a 4 respondenti se nezahrnuli do žádné z výše uvedených 

kategorií.  

Desátá otázka se týkala čistého měsíčního příjmu celé domácnosti. Na otázku 

odpovědělo celkem 294 respondentů a 6 respondentů neodpovědělo na danou otázku, 

112 respondentů uvedlo částku 25 001 – 35 000,- Kč, 90 respondentů uvedlo částku 15 

001 – 25 000,- Kč, 69 respondentů uvedlo částku nad 35 000,- Kč, 18 respondentů 

uvedlo částku 5 001 – 15 000,- Kč a 5 respondentů uvedlo částku do 5 000,- Kč. 

Poslední jedenáctá otázka měla za úkol zjistit, jestli více odpovídali muži nebo 

ženy. Zde se povedla náhodná shoda, poněvadž na otázku odpovědělo přesně 150 mužů 

a 150 žen.  
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7. Sportovní hala Alex-sport 
 

Sportovní hala ALEX – SPORT leží v krásném prostředí v těsné blízkosti rybníka 

Svět 50m od pláže v komplexu s hotelem Bohemia + Regent a tenisovými kurty 

(celkem 7 kurtů).  Tento komplex má velkou parkovací kapacitu. Celý prostor navazuje 

na velký lázeňský park a  na cyklistické a pěší stezky okolo rybníka Svět. 300m od 

tohoto komplexu se nachází veslařský klub s velkým zázemím pro veslařský sport. Na 

rybníku Svět lze využívat 2 km dlouhou veslařskou dráhu Lago – Albáno. 

 

    
Obrázek 16. Sportovní hala Alex-sport 

 

Celková plocha pro sportovní činnost je 43 x 26m. Povrch hrací plochy byl v roce 

2005 kompletně vyměněn a je zhotoven ze dřeva. Hlediště je pro 360 sedících diváků a 

500 stojících. Hala je celoplošně ozvučena. Jsou provedeny rozvody pro připojení 

televizní techniky. Pro zázemí sportovců má hala 4 kabiny včetně sprch, saunu pro cca 

12 osob, masérskou kabinu, kabinu pro lékaře a společenskou místnost. V hale je i 

restaurace s kapacitou od 25 – 100 osob. V letním období terasa pro 45 osob. 

 

Sporty které lze provozovat s kompletním zázemím:

Florbal – hřiště 40 x 20 m s kompletním vybavením ( mantinely + branky.) 

Korfbal – hřiště 40 x 20 m s kompletní výbavou odpovídající mezinárodním pravidlům. 
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Volejbal – hlavní hřiště odpovídajících rozměrů dle pravidel.  Lze pro trénink nebo 

turnaj postavit 3 hřiště odpovídajících rozměrů (příčně přes halu). 

Nohejbal – hlavní hřiště. Lze postavit další tři kurty obdobně jako u volejbalu. 

Sálová kopaná – hřiště 40 x 20 m odpovídající mezinárodním pravidlům. 

Halová kopaná – hřiště 43 x 26 m ohraničené mantinely po celém obvodu se 

zapuštěnými brankami ( 4.5 x 1.9 m). 

Házená – klasické hřiště 40 x 20 m. 

Basketbal – hřiště odpovídající mezinárodním pravidlům včetně mobilních košů. 

Pozemní hokej – hřiště pro halový pozemní hokej nalajnované dle mezinárodních 

pravidel. 

Stolní tenis – na celé hrací ploše lze postavit celkem až 20 hracích stolů. 

Lze provozovat i ostatní halové sporty jako aerobik, bojové sporty (Taekwon-do, 

karate apod.) Celou plochu lze využít i ke komerčnímu využití. 

    

   Obrázek 17. Házená – Sportovní hala Alex-sport

Ubytování: 

• V hotelu Bohemia + Regent celková kapacita je 180 osob cca 50m od SH.  

• Internátního typu ve dvou až třílůžkových pokojích celková kapacita cca 530 

osob vzdálené od SH 500m.  
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• Turistického typu na Tyršově stadionu vzdáleného 1km.  

• V penzionech dle Vaší požadované kapacity v okruhu 1,3km od SH.  

• Celkem lze zajistit ubytování pro cca 1000 osob v okruhu 15 km od Třeboně 

včetně stravy v místě ubytování. 

Rehabilitace:  

• V lázních Aurora vzdálených 300m od SH.  

• V Bertiných lázních vzdálených 1,5km od SH. 

Sportovní halu využívá mnoho sportovních klubů nejen na svoji přípravu, ale i 

k sehrání mistrovských utkání. Pravidelně zde hrají své mistrovské utkání házenkáři, 

florbalisté, korfbalisté, stolní tenisté, pozemní hokejisté, hráči sálové kopané,    

Taekwon –do apod. 

Za dlouhou dobu provozu sportovní haly se zde pořádalo: 

2 x Mistrovství Evropy v halovém pozemním hokeji žen. 

3x Mistrovství České republiky celní správy v odbíjené. 

1 x Mistrovství Evropy v Taekwon – do ( 600 startujících z 33 států Evropy). 

1 x PMEZ v korfbale za účasti 5-ti států. 

1 x Mezinárodní Mistrovství České republiky v gymnastice za účasti 7 států Evropy. 

2 x Mezinárodní Velkou cenu České republiky juniorů ve stolním tenisu. 

1 x Finále Českého poháru v sálové kopané. 

1 x Mezinárodní Velkou cenu veteránů ve stolním tenisu. 

Utkání Evropské ligy ve stolním tenisu Česká republika – Chorvatsko. 

Kvalifikační utkání v házené o postup na Mistrovství Světa Česká republika – Estonsko. 

Kvalifikační utkání v házené o postup na Mistrovství Evropy Česká republika – Francie 

a Česká republika – Norsko. 
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8 x Mistrovství České republiky seniorů v Taekwon – do. 

V roce 1995  byla sportovní hala spolupořadatelem Evropské jarní rallye veteránů. 

    

   Obrázek 18. Taekwon-do – Sportovní hala Alex-sport 

Pořádá se zde řada turnajů v halových sportech pro širokou škálu sportů. Velice 

oblíbené jsou mezinárodní halové turnaje v kopané. Služby sportovní haly využívá řada 

firem ke svým sportovním hrám a turnajům. Dále zde jsou zajišťovány  kompletní 

služby sportovcům pro jejich přípravu na vrcholové sportovní soutěže, například: 

reprezentačním týmům Taekwon-do z Grónska, Ruska, Slovinska, Německa, České 

republiky, Slovenska a jiným. Reprezentačnímu týmu veslařů Austrálie před 

Mistrovstvím Světa v Německu v roce 2005. Dále se zde připravují ligové kluby 

házené, florbalu, volejbalu, korfabalu z celé Evropy. 

Z komerčních akcí např. regionální výstavy, výstavy psů a koček, květinové 

výstavy, koncerty (K.Gota, Jojo Bend, I.Bartošová atd.) Celou plochu lze využít i jako 

konferenční sál, kde lze soustředit více než 1 400 sedících osob.   

www.trebonsko.cz 

Nyní bych chtěl přiblížit, jak je nákladné provozovat sportovní halu a přiblížit její 

hodinovou  vytíženost. Po konzultaci s provozovatelem sportovní haly Alex-sport jsme 

se dobrali k zajímavým a poměrně vysokým číslům, spojené s měsíčními zálohovými 

náklady na provoz sportovní haly. Měsíční náklady  listopad – prosinec: 

• Elektrická energie: 22 500,- Kč 

• Plyn: 21 400,- Kč 
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• Vodné + stočné: 3 000,- Kč 

• Ostatní náklady (mzdy, nájemné, drobné opravy, čistící prostředky atd.):                 

65 000,- Kč 

Po sečtení všech položek dávají všechny položky dohromady 111 900,- Kč. Tato 

částka za jeden měsíc je velmi vysoká. 

Dalším bodem mého zájmu byla vytíženost sportovní haly. Myslím tím, jak často 

se ve sportovní hale sportuje, kolik hodin měsíčně je sportovní hala v provozu. Zde 

nelze vybrat jeden měsíc z roku a vyhodnotit jej, protože v zimních měsících se 

všeobecně sportuje v krytých sportovištích více (nepřízeň počasí) než v letních, proto 

jsem rozdělil rok do určitých období: 

• říjen – březen: 280 hodin za měsíc 

• duben – květen: 168 hodin za měsíc 

• červen – červenec: 84 hodin za měsíc 

• srpen – září: 140 hodin za měsíc 

Průměrně se ve sportovní hale Alex-sport sportuje 206 hodin měsíčně (2 464 

hodin ročně), což při nákladech 111 900,- Kč za měsíc (1 342 800,- Kč za rok) udává 

minimální cenu za pronájem sportovní haly 544,- Kč za hodinu. Toto je částka, která 

musí být účtována, aby sportovní hala mohla být v provozu a nemusela být dotována 

z jiných finančních zdrojů.  
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8. Konečné návrhy 
 

Po analýze krytých sportovišť v okrese Jindřichův Hradec bych navrhnul nějaká 

zlepšení současné situace. 

 

8.1. Zhodnocení situace v oblasti krytých sportovišť v okrese 

Jindřichův Hradec a případné návrhy na zlepšení 
 

 Myslím si, že situace v oblasti krytých sportovišť v okrese Jindřichův Hradec je 

celkem uspokojivá (93 krytých sportovišť dle mého výzkumu).Většinou jsou krytá 

sportoviště koncentrována do větších měst, kam za nimi dojíždějí i lidé z okolních obcí. 

Pokud vezmeme v potaz rozdělení okresu do tří správních obvodů obcí s rozšířenou 

působností (Jindřichův Hradec, Třeboň, Dačice), je na tom nejlépe region Třeboň, kde 

připadá 771 obyvatel na jedno kryté sportoviště. I když v přepočtu na množství krytých 

sportovišť „vyhrává“ region Jindřichův Hradec s 43 krytými sportovišti. Region Dačice 

by měli zlepšit nabídku svých krytých sportovišť, jelikož 1 185 obyvatel připadá na 

jedno kryté sportoviště.  

V okrese Jindřichův Hradec je dostačující množství školních tělocvičen (47 

objektů), což si myslím, že je dostačující, vzhledem k počtu obcí. Na druhou stranu 

existuje také několik škol, které tělocvičnu nemají a situaci řeší, že navštěvují sousední 

školu, či cvičí ve vyklizených třídách. Proto bych další školní tělocvičny nebudoval, ale 

spíše bych se zaměřil na rekonstrukci,  modernizaci a kvalitní vybavení  stávajících. 

 Počet sportovních hal (9) a tělocvičen (11) také odpovídá rozloze a počtu 

obyvatel v okrese, jsou soustředěny spíše do větších měst, kde je jejich lepší využití. 

Stejně jako u školních tělocvičen bych počet nezvyšoval, ale stávající objekty udržovat 

na stejné ne-li větší úrovni odpovídající dnešní době.( viz školní tělocvičny). Tuto 

skutečnost možná ovlivňuje fakt, že v okrese Jindřichův Hradec se hrají prvoligové 

utkání v házené, v Třeboni extraliga mužů a  v Jindřichově Hradci ženská I.liga žen.  

Fitness centra a squashové kurty v okrese Jindřichův Hradec sice odpovídají 

počtem potřebám regionu, ale kvalita hlavně fitness center není dostačující. Jsou zde 

většinou menší posilovny, s nedostatečným množstvím strojů. Současný trend velkých 

posiloven, by se mohl promítnout v Jindřichově Hradci a Třeboni, kde by mohly být 

vystaveny. Míním tím posilo typu např. Fitness centrum Pouzar, Factory Pro, Delfín 
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atd., které nabízí krajské město České Budějovice. Jedná se mi o sportovní centra 

s nabídkou kvalitních služeb a odborným personálem, který poradí jak se 

sestavením tréninku, tak se správnou výživou a životosprávou. Chybí zde sály na 

spinning (s výjimkou města Jindřichův Hradec). Jde o novou účinnou formu pohybu na 

stacionárním kole, zlepšující naší fyzickou kondici.  

Plavecké a rehabilitační bazény jsou v okrese tři. Jde o dva 25m bazény a jeden 

rehabilitační. Tyto bazény jsou určeny pro lázeňské hosty a pro veřejnost. Pro sportovní 

plavání zde chybí klasický plavecký bazén s délkou 50m. Ten je nejblíže v Českých 

Budějovicích.  

V okrese se nachází jediný zimní stadion, a to přímo ve městě Jindřichův Hradec. 

Zde se konají ligové zápasy i veřejné bruslení a myslím si, že není třeba plánovat další 

zimní stadion. Pro veřejnost by stačili otevřená zimní kluziště. 

Jednou z otázek ve výzkumu krytých sportovišť byla, jaké sporty se v daných 

krytých sportovištích dají provozovat. Většinou šlo o školní TV a o míčové hry, jelikož 

převažovali školní tělocvičny. To záleží na druhu sportoviště a tradici v dané obci (např. 

třeboňská házená). 

Myslím si, že v každé správní obci s rozšířenou působností by měly mít občané 

k dispozici plavecký bazén, jak pro závodní, tak i pro rehabilitační plavání, 

víceúčelovou halu pro míčové hry a fitness centrem se sály na aerobik, squash a 

spinning. V takovýchto prostorech se dá uskutečnit velká převaha sportovního vyžití a 

sportoviště by byla dostatečně dostupná, pro všechny občany. Tyto kritéria splňují obce 

Třeboň a Jindřichův Hradec, v Dačicích chybí plavecký bazén a squash. Zde bych proto 

doporučil vystavět chybějící objekty, které by mohli využívat i sousední kraje. Třeboň 

je takto vybavena díky cestovnímu ruchu, zejména lázeňství a cykloturistiky. Jindřichův 

Hradec je bývalé okresní město, kde v minulosti byly soustředěny všechny sportovní 

aktivity v okrese. 

 

8.2. Konkrétní návrhy pro město Třeboň v oblasti krytých sportovišť 
 

Myslím si, že situace v oblasti krytých sportovišť ve městě Třeboň je celkem 

uspokojivá, v samotném městě je 9 sportovních areálů se 17 krytými sportovišti. Tento 

poměrně velký počet sportovišť je dán hlavně lázeňstvím a turistikou ve městě Třeboň. I 

historie sportu v Třeboni je dlouhá a vyrostlo zde spoustu známých sportovců, kteří 
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nereprezentovali „pouze“ Třeboň, ale mnohdy i Českou republiku na mezinárodních 

kláních či dokonce olympiádách. Je to dáno hlavně možnostmi a přístupem v Třeboni 

ke sportu.  

Z výzkumu krytých sportovišť v Třeboni vyplynulo, že s dostupností jsou 

obyvatelé Třeboně a obce Domanín spíše spokojeni. Všechna krytá sportoviště jsou 

situována na dostupných místech, s dostatečným počtem parkovacích míst a stojany na 

kola. Kvalita se zdá respondentům také spíše dobrá, ovšem musíme si uvědomit, že 

každé sportoviště potřebuje stálou údržbu a občasné rozsáhlejší rekonstrukce, které se 

např. týkají podlah, zateplení, vytápění a osvětlení. S dostatečnými možnostmi krytých 

sportovišť jsou respondenti spokojeni, i když jsou tací, kteří by si přáli nové možnosti 

ve stávajících sportovištích. Jako nedostatečná se ve výzkumu projevila cena za služby 

spojené s krytými sportovišti. Měly by se proto např. udělat permanentky na měsíční 

vstupy, či množstevní permanentky. Jedná se hlavně o vstupy do bazénů a fitness 

center. Pronájmy za sportovní halu a tělocvičny jsou optimální pro danou oblast.    

Po vyhodnocení dotazníků pro obyvatele Třeboně jsem zjistil, že 70 % 

dotazovaných by si nepřálo další krytá sportoviště. 30-ti % respondentům chybí 

dostatečně velké a vybavené fitness centrum se sálem na aerobic a spinning. Pro tuto 

možnost se přiklánělo 22 lidí. Jsou zde sice tři fitness centra, ale jejich kapacita je malá 

např. Lázně Aurora a Bertiny Lázně Třeboň, a nebo jsou zde zastaralé stroje jako ve 

Sport centru Doubí. Jedna z možností by byla rozsáhlá rekonstrukce a modernizace  

Sportovního centra Doubí novými stroji a sálem na aerobic a spinning, nebo rozšíření a 

vystavění sálu na aerobic a spinning ve fitness centru. Problémem, ale zřejmě bude, že 

vlastníkem ani v jednom případě z těchto tří sportovišť není město Třeboň, a tak by 

záleželo na majiteli, jestli by byl ochoten investovat do stávajících zařízení.  

Dále by si lidé přáli zimní stadion (17 dotazovaných). V Třeboni je jedno nekryté 

kluziště, které je závislé na počasí, je-li teplá zima nemají občané Třeboně možnost 

bruslit a chtějí-li si jít zabruslit, musí dojíždět do Jindřichova Hradce, nebo do Českých 

Budějovic. Výstavba nového krytého zimního stadionu je ovšem velmi nákladná. 

Stačilo by alespoň částečně zakrýt stávající kluziště a prodloužit tak „sezónu“ bruslení, 

jako je tomu například v Hluboké nad Vltavou.  

Ostatních typů požadovaných sportovišť ve výzkumu jako bazén (12 

dotazovaných), tělocvična (11 dotazovaných), squash (10 dotazovaných) a víceúčelová 

hala (9 dotazovaných) je v Třeboni dostatek, ale respondenti zřejmě nejsou dostatečně 

informováni o jejich provozu. Navrhoval bych proto zlepšení propagace formou letáků, 
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inzerce v místních novinách, internetu, spotu v místním rádiu a promo akcí při otevření 

sportoviště. Tisk čte denně velká populace lidí a vložit třeba do novin hezkou barevnou 

reklamu na nalákání občanů do krytých sportovišť by bylo jistě velmi účinné. Nebo 

vytvořit letáky s upozorněním o nové cenové akci za výhodné vstupné např. 

kombinování squashe a bazénu by jistě vryl lidem do podvědomí existenci krytých 

sportovišť. V daných sportovištích by jistě mohly být uspořádány např. squashové 

turnaje, aerobik maratony, na které by byla upoutávka v místním rádiu nebo tisku. 

Bylo by dobré vytvořit určité fit programy, kde se lidé chtějí dostat do formy, 

nebo zhubnout. Prostory pro tyto akce by vyhovovali v Sport centrum Doubí, kde by 

mohlo být zajištěno ubytování i stravování. Jednotýdenní kurzy by byly organizovány 

vyškoleným trenérem. Strava by byla upravena dle dietologických  pravidel. Účastnit by 

se mohly i maminky s dětmi, o které by bylo postaráno odborným dozorem. Tréninky 

by se spojili s relaxací na lázních v bazénu a sauně. Takovýchto akcí může být 

nepřeberné množství a toto je jen jedna z možností. To samé by mohlo být i v lázních, 

kde by bylo ubytování i strava také zajištěna. V dnešní době jsou pohybové dovolené 

velmi vyhledávané. 

V obci Domanín není třeba vystavovat nové kryté sportoviště, lidé jsou ochotni 

dojíždět za sportovním vyžitím do Třeboně. 

 

 

8.3. Konkrétní návrhy pro sportovní halu Alex-sport 
 

Sportovní hala Alex-sport v Třeboni, je jedna z mála krytých sportovišť v okrese 

Jindřichův Hradec, kde se dá provozovat takové velké množství sportů s kompletním 

zázemím. Je to hala, kam se jistě sportovci rádi vracejí, ale přesto bych měl pár návrhů 

na zlepšení situace.  

Ve sportovní hale se sice nachází bezbariérový přístup pro handicapované 

sportovce do hlediště, ale ten již dále chybí pro vjezd na hrací plochu a do šaten. 

Finance na vybudování bezbariérových přístupů lze získat formou dotací, o které bych 

jistě zažádal.  

Dále by se měla zlepšit vytíženost sportovní haly v letních měsících, kdy je 

vytíženost od srpna do září 140 hodin měsíčně a od června do července dokonce jen 84 

hodin měsíčně. V těchto měsících bych doporučoval zvýšit propagaci a reklamu na 
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možnosti sportovní halu a to formou letáků, inzerce v místních novinách, internetu 

(webových stránek se samotnou adresou), nebo spotu v místním rádiu. Také by se mělo 

v těchto měsících konat více kulturních akcí (výstavy, koncerty) a v neposlední řadě 

konat letní fit programy (programy, kde se lidé chtějí dostat do formy, nebo zhubnout za 

pomoci cvičení). 

 

8.4. Návrhy na získání dotací 
 

Hlavním problémem vidím v nedostatečné informovanosti majitelů krytých 

sportovišť v získání, nebo požádání o dotace. V ČR je velké množství peněz, které by 

mohly zlepšit současný stav krytých sportovišť, a to ať už jde o provoz, nebo samotnou 

výstavbu, či propagaci. Je nutné využít příležitosti a chytit se „pomocné ruky“. Je totiž 

vždy otázkou peněz jaká a kolik krytých sportovišť budeme mít.  Ve výzkumu krytých 

sportovišť bylo zjištěno, že průměrné stáří všech sportovišť v okrese Jindřichův Hradec 

je 30 let,  a proto je potřeba rekonstruovat ta, která jsou starší a zastaralá, neodpovídají 

standardům, mohly by zlepšit kvalitu nabízených služeb a možnosti sportovního vyžití. 

V posledních měsících vznikli různé agentury, které dokáží poradit žadatelům o dotace 

a zorientovat se v daných nabídkách.  

Z výzkumu krytých sportovišť na Jindřichohradecku vyšlo, že v 65 % je 

vlastníkem krytého sportoviště obec. Proto záleží na starostovi a samosprávě, popřípadě 

na řediteli školy, jak jsou informováni v této oblasti, jaké mají priority rozvoje obce, zda 

chtějí investovat do rozvoje sportu či do jiných aktivit. Krajský úřad Jihočeského kraje 

určitě poradenství v oblasti dotací poskytuje a to nejen pro obce, zejména odbor 

školství, mládeže a tělovýchovy a odbor grantů a evropské integrace jsou informační 

základnou pro získání dotací.  

Dále  12 % krytých sportovišť na JH vlastní kraj, který jistě pro své školy 

(většinou střední školy) připravuje a nabízí dotace, které dostanou nad rámec příspěvků 

na provoz. Opět záleží na samosprávě kraje a  na prioritách zvolených zástupců.  

V Jihočeském kraji sport rozhodně opomíjený není. Dotace jsou rozdělovány 

rovnoměrně do všech okresů a obcí. Zastupitelstvo Jihočeského kraje schválilo svým 

usnesením č. 10/2003/ZK ze dne 11.února 2003 „Koncepci rozvoje tělovýchovy a 

sportu v Jihočeském kraji“, na základě které se vyhlašují různé programy v oblasti 

sportu, i třeba na krytá sportoviště – viz. kapitola 4.  
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Posledním typem vlastníků krytých sportovišť jsou soukromí vlastníci (17 %) a 

nestátní neziskové organizace (6 %), kteří mají stejné podmínky jako obce či kraj, jen se 

musí finančně podílet na nějakém projektu, aby mohli získat dotaci. Velkým příkladem 

jsou Lázně Aurora s.r.o., kteří svým nadnárodním projektem vybudovaly nové wellness 

centrum z prostředků Evropské unie. Toto wellness centrum odpovídá svým standardem 

jednadvacátému století a nabízí nejen klientům lázní široké možnosti v oblasti  „indoor“ 

sportů – aquapark, sauna, squash, fitness, tělocvična na míčové hry atd. Tyto aktivity 

využívají lidé z celého kraje a návštěvnost stoupá vysokým tempem a tím pádem i zisk. 

V současné době se dokonce stává, že o víkendech ani nestačí kapacita aquaparku, 

jelikož jej využívají i lidé z okolních okresů. Pro nestátní neziskové organizace je 

situace poněkud složitější, jelikož nedisponují s velkými finančními prostředky, banky 

jim nechtějí poskytnout úvěry a nabídky na dotace nebývají velké. Přesto se  je kraje i 

ministerstva snaží podpořit. 

 

 

 

8.5. Návrhy na bezbariérové přístupy 
 

Dalším nedostatkem v tomto regionu jsou bezbariérové přístupy do krytých 

sportovišť. V současné době spoustu handicapovaných spoluobčanů vyhledává sport a 

kolikrát není překážkou nechuť handicapovaných sportovat, nýbrž nedostupnost 

sportovišť pro postižené. Je to dáno také tím, jak jsou sportoviště stará, dříve nebylo 

normou mít bezbariérové přístupy. V dnešní době se bezbariérový přístup již stává 

standardem, ale i starší krytá sportoviště by jistě měla být dovybavena bezbariérovými 

přístupy.  

Velkou možností je získání dotací podporující handicapovaný sportovce. 

Příkladem bezbariérového sportoviště by mohly být Lázně Aurora s. r. o., které mají 

v celém objektu bezbariérový přístup. Není proto pro handicapované návštěvníky 

problémem pohybovat se po celém areálu.  

Dalším příkladem je sportovní hala v Třeboni Alex-sport, kde se konají ligové 

turnaje ve florbale pro vozíčkáře. Přestože hala má bezbariérový přístup do hlediště, 

nemá přístup na hrací plochu a do šaten. Proto se musí před každým turnajem montovat 

dřevěné plošiny přes zadní vchod do prostoru haly, odkud mohou handicapovaní hráči 
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vjíždět do šaten a na hrací plochu. Každý má právo na sport, tak proč ho někomu 

odepírat, proto by bezbariérový přístup měl být samozřejmostí i u krytých sportovišť. 
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9. Závěr 
 

V dnešní době lidé považují sport za důležitý v jejich životním stylu, a proto by se 

pro ně měly vytvářet vhodné podmínky a sportovní zázemí. Vzhledem k tomu, že nám 

naše podnebí nedovoluje provozovat venkovní sporty celoročně, musíme mít dostatek 

krytých sportovišť, které nám umožňují sportovat celoročně.  

Cílem mé bakalářské práce bylo zmapovat všechna krytá sportoviště v okrese 

Jinřichův Hradec, zjistit o nich konkrétní údaje, vyhodnotit je, navrhnout případná 

zlepšení a zjistit možnosti získání dotací. Jako další cíl jsem si zadal vytvořit dotazník 

pro občany města Třeboň a obce Domanín a zjistit zda jsou s nynější situací krytých 

sportovišť spokojeni a navrhnout případné zlepšení. Posledním cílem mé bakalářské 

práce bylo zjistit konkrétní informace o sportovní hale Alex-sport v Třeboni a 

navrhnout doporučení pro zlepšení provozu. 

V mé bakalářské práci jsem vycházel z konkrétních údajů, které byly zjištěny 

v praktické části. Moje bakalářská práce je spíše praktická, než-li teoretická. Proto jsem 

alespoň k teoretické části zařadil kapitolu „Možnost získání dotací na krytá sportoviště“, 

jelikož vlastníci krytých sportovišť nedisponují s velkými finančními prostředky a proto 

je nutné hledat finance odjinud. Tuto kapitolu jsem rozčlenil do tří částí – dotace 

z rozpočtu kraje, dotace ze státního rozpočtu a dotace z fondů EU. Jednotlivé druhy 

jsem rozepsal do programů nabízených v současné době.  

Praktická část byla zaměřena na analýzu krytých sportovišť v okrese Jindřichův 

Hradec. Obcím byly zaslány dotazníky, které zjišťovaly zda se nachází na jejich území 

kryté sportoviště, rozměr hrací plochy, které druhy sportu se tam dají provozovat, zda je 

přítomný prostor pro diváky, je-li možný celoroční provoz, kdo je vlastníkem a stáří 

krytého sportoviště. Druhým výzkumem jsem se zaměřil na občany města Třeboň a 

Domanín a zjišťoval jsem zda chodí cvičit, jak často chodí cvičit, zda-li jsou spokojeni 

s kvalitou krytých sportovišť, jestli by přivítali další krytá sportoviště, pokud ano tak 

jaká a sociodemografické údaje. Dále jsem zjistil údaje o provozu ve sportovní hale 

Alex-sport v Třeboni konzultacemi s provozovatelem a z internetu.  

Po vyhodnocení prvního výzkumu jsem zjistil, že situace v oblasti krytých sportovišť 

v okrese Jindřichův Hradec je celkem uspokojivá. Krytá sportoviště jsou koncentrována 

do větších měst, kam za nimi dojíždějí i lidé z okolních obcí. Není zde nutná výstavba 

nových krytých sportovišť, nýbrž by se měli obce zaměřit na údržbu a renovaci 
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současných krytých sportovišť. Nejvíce rozšířeným sportovištěm byly školní tělocvičny, 

v některých případech potřebují zrenovovat. Dalším cílem by mělo být vystavění 

bezbariérových přístupů do krytých sportovišť pro handicapované občany. Ve správním 

obvodu obce s rozšířenou působností Dačice je nejméně krytých sportovišť v poměru 

na počet obyvatel, proto by se zde měl vystavět plavecký bazén, který tu chybí a fitness 

centrum se squashovým sálem. Naopak správní obvod obce s rozšířenou působností 

Třeboň dopadl v poměru počtu obyvatel na jedno kryté sportoviště nejlépe, což je jistě 

ovlivněno rozvinutým cestovním ruchem a lázeňstvím.  

Po vyhodnocení druhého výzkumu jsem zjistil, že situace v oblasti krytých 

sportovišť ve městě Třeboň a přilehlé obci Domanín je na dobré úrovni. Respondenti 

byli spokojeni s dostupností, kvalitou a dostatečnými možnostmi krytých sportovišť ve 

městě Třeboň. Nespokojeni byli s cenou za nabízené služby. To by se dalo vyřešit např. 

vytvořením permanentek na měsíční vstupy, či množstevními permanentkami. Jedná se 

hlavně o vstupy do bazénů a fitness center. Při otázce, zda by dotazovaní chtěli další 

sportoviště, nejvíce vyžadovali nové, velké a moderní fitness centrum se sály na aerobik 

a spinning. Doporučoval bych proto jeho výstavbu. Z výzkumu bylo patrné, že občané 

nejsou dostatečně informování o veškerých možnostech sportovního vyžití, proto by 

bylo vhodné zlepšit propagaci formou letáků, inzerce v místních novinách, internetu, 

spotu v místním rádiu a promo akcí při otevření sportoviště. Bylo by dobré vytvořit 

určité fit programy, kde se lidé chtějí dostat do formy, nebo zhubnout, stávající prostory 

v Třeboni by tyto aktivity umožňovaly.  

Při analýze sportovní haly Alex-sport jsem zjistil, že má velký rozsah možností 

využití, jak sportovních tak i kulturních. Halové sporty zde mají dobré zázemí. Je 

využívána pro různé druhy sportů a i pro školní tělesnou výchovu z okolních škol. Měl 

by se zde vybudovat bezbariérový přístup pro handicapované sportovce. Měla by se 

zlepšit vytíženost sportovní haly především v letních měsících a to pomocí lepší 

propagace a pořádáním většího počtu kulturních (výstavy, koncerty) a sportovních akcí 

(turnaje, fit programy). 

Myslím si, že cíle stanovené v úvodu mé bakalářské práce jsem splnil. A věřím, že 

má práce bude pro okres Jindřichův Hradec prospěšná, ať už pro Krajský úřad 

Jihočeského kraje, nebo pro jednotlivé obce v okrese. 
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Příloha 1: Dotazník pro obce 
 

Téma „Sportovní haly, tělocvičny a ostatní krytá sportoviště v okrese Jindřichův 
Hradec“ 

 
 

1. Název obce (města): 
 

………………………………… 
 
2. Druh sportoviště, které se nachází na území obce (školní tělocvična, sportovní 

víceúčelová hala, bazén, zimní stadion, fitness centrum, kuželkárna atd.): 

 
a………………………………………………………………. 
b………………………………………………………………. 
c………………………………………………………………. 

 
 
3. Druhy sportu které se zde dají provozovat: 

 
sportoviště a) 
sportoviště b) 
sportoviště c) 

 
 
4. Rozměr hrací plochy: 

 
sportoviště a) 
sportoviště b) 
sportoviště c) 

  
 
5. Prostor pro diváky Ano – Ne (případně počet): 

 
sportoviště a) 
sportoviště b) 
sportoviště c) 

  
 
6. Celoroční provoz (nebo jen léto či zima) 

 
sportoviště a) 
sportoviště b) 
sportoviště c) 

 
 
 

 



 
7. Kdo je vlastníkem (kraj, obec popř. jeho/její zřizovaná organizace, anebo cizí 

subjekt – NNO/soukromý vlastník) 

 
sportoviště a) 
sportoviště b) 
sportoviště c) 

 
 

8. Stáří krytého sportoviště 
 

sportoviště a) 
sportoviště b) 
sportoviště c) 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Příloha 2: Dotazník k výzkumu krytých sportovišť ve městě Třeboň a 
přilehlé obci Domanín 

 
 

1. Je ve Vaší obci (městě) kryté sportoviště? 
 
□  Ano                 □  Ne 

 
 

2. Chodíte cvičit do kryté tělocvičny? 
 
□  Ano                 □  Ne 

 
 

3. Jak často chodíte cvičit do kryté tělocvičny? 
 
□  několikrát ročně 
□  několikrát měsíčně 
□  1 – 2krát týdně 
□  3 – 4krát týdně 
□  vícekrát týdně 

 
 

4. Jste spokojen(a) s kvalitou krytých sportovišť? 
 

 RA SA SN RN 
Dostupnost     
Kvalita     
Dostatečné možnosti     
Cena     
 
Jiné…………………. 

 
 

5. Přivítal(a) byste nějaké další kryté sportoviště ve Vaší obci? 
 
           □  Ano                 □  Ne 

 
 
6. Pokud ano, jaká, nebo pro jaké sporty by měla být zaměřená? 

 
……………………………………………………………………… 
 
 

7. Kolik je Vám let? 
 

           � méně než 19      � 20 – 29 let       � 30 – 39 let      � 40 – 49 let        
           � 50 – 59 let          � více než 60 let   

 



 
 

8. Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání? 

 
            � základní          � střední          � vysokoškolské 
 
 

9. Jaké je Vaše povolání? 

 
           � dělník, prodavač, řidič 
           � důchodce 
           � nezaměstnaný 
           � podnikatel, živnostník 
           � student, učeň 
           � úředník, technik, právník, učitel, zdravotník 
           � zemědělec 
           � žena v domácnosti 
           � žena na mateřské dovolené 
           � jiné:................................... 
 
 

10. Jaký je čistý měsíční příjem Vaší domácnosti? 
 

� do 5 000         � 5 001 – 15 000         � 15 001 – 25 000                                                            
� 25 001 – 35 000         � nad 35 000 

 
 

11. Pohlaví 
 

             � muž         � žena 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Příloha 3: Souhrnné výsledky výzkumu krytých sportovišť ve městě 
Třeboň a přilehlé obci Domanín 

 
Otázka č. 1: Je ve Vaší obci kryté sportoviště? 

Otázka č. 1: Je ve Vaší obci (městě) kryté 
sportoviště?

89%
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Obrázek 6. Je ve Vaší obci (městě) kryté sportoviště? 

 
Otázka č. 2: Chodíte cvičit do kryté tělocvičny? 

Otázka č. 2: Chodíte cvičit do kryté tělocvičny?
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Obrázek 7. Chodíte cvičit do kryté tělocvičny? 

Otázka č. 3: Jak často chodíte cvičit do kryté tělocvičny? 

Otázka č. 3: Jak často chodíte cvičit do kryté 
tělocvičny?
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Obrázek 8. Jak často chodíte cvičit do kryté tělocvičny? 

 



Otázka č. 4: Jste spokojen(a) s kvalitou krytých sportovišť - dostupnost? 
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Obrázek 9. Jste spokojen(a) s kvalitou krytých sportovišť - dostupnost? 

 

 

Otázka č. 5: Jste spokoje(a) s kvalitou krytých sportovišť – kvalita? 
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Obrázek 10. Jste spokoje(a) s kvalitou krytých sportovišť – kvalita? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Otázka č. 6: Jste spokoje(a) s kvalitou krytých sportovišť – dostatečné možnosti? 
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Obrázek 11. Jste spokoje(a) s kvalitou krytých sportovišť – dostatečné možnosti? 

Otázka č. 7: Jste spokoje(a) s kvalitou krytých sportovišť – cena? 
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Obrázek 12. Jste spokoje(a) s kvalitou krytých sportovišť – cena? 

Otázka č. 8: Přivítal(a) byste nějaké další kryté sportoviště ve Vaší obci? 

Otázka č. 5: Přivítal(a) byste nějaké další kryté 
sportoviště ve Vaší obci?
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Obrázek 13. Přivítal(a) byste nějaké další kryté sportoviště ve Vaší obci? 

 



Otázka č. 9: Jaká , nebo pro jaké sporty by mělo být kryté sportoviště zaměřeno? 
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Otázka č. 6: Jaká, nebo pro jaké sporty by mělo být kryté sportoviště 
zaměřeno?
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Obrázek 14. Jaká , nebo pro jaké sporty by mělo být kryté sportoviště zaměřeno? 

 

 

Sociodemografické ukazatele 

 

Otázka č. 10: Kolik je Vám let? 
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Obrázek 19 
 

 

 

 

 

 



Otázka č. 11: Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání? 
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Obrázek 20 
 

 

 

Otázka č. 12: Jaké je Vaše povolání? 

Otázka č. 9: Jaké je Vaše povolání?
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Obrázek 21 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

Otázka č. 13: Jaký je čistý měsíční příjem Vaší domácnosti? 

Otázka č. 10: Jaký je čistý měsíční příjem Vaší domácnosti?
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Obrázek 22 

 

 

Otázka č. 14: Pohlaví? 
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Obrázek 23 
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